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Hírek

KEDVES OLVASÓK!

Február 3-án írom e so-
rokat, ma adjuk nyomdába 
a lapszámot, amit Önök már a 
kezükben tartanak. Tegnap borús időnk 
volt, ha él maci valahol a környéken, biz-
tosan nem látta meg az árnyékát, így hát 
bizakodhatunk a rövid télben, és abban, 
hogy hamarosan megszaporodnak a sza-
badtéri programok. 

Persze eddig sem kellett otthon unat-
koznunk. Ha végiglapozzák az újságot, 
látják, hogy egész januárban népszerű 
volt a jégpálya, és hónap végén egy nagy-
rendezvénnyel búcsúzott a szezontól. 
Javában benne járunk a báli időszakban, 
volt is, lesz is alkalom még mulatozni. 
Lesz retró diszkó, humorest, koncert és 
orgonaest. A Művészetek Háza program-
ajánlóját, mint rendesen, most is az utolsó 
előtti oldalon keressék, de más rendezvé-
nyek meghívóit is megtalálják, legyen az 
futóverseny vagy farsangtemetés. 

Sőt biztatom Önöket, hogy ha saját prog-
ramjukat, rendezvényüket szeretnék 
népszerűsíteni, tegyék meg nyugodtan a 
Vörösvári Újság hasábjain. Minden helyi 
szervezet megjelentetheti közlendőit, erre 
lapszámonként negyed oldalt biztosítunk 
minden Vörösváron bejegyzett civil szer-
vezet számára. Ha a városért tevékeny-
kednek, adjanak hírt magukról!

Figyelmükbe ajánlom mostani lapszá-
munkban két interjúnkat is. Mindenki 
ismeri Sax Laci bácsit, aki tavaly lekö-
szönt a nemzetiségi önkormányzat el-
nökségéről, őt kérte újságírónk, hogy 
meséljen életéről és szerepvállalásáról. 
Más korosztály körében népszerű gye-
rekkönyvtárosunkkal, Parti Orsival 
is beszélgettünk, aki szerint nem kell 
suttogni a könyvtárban. Kerekes Gá-
bor munkatársunk egy magyarországi 
német szerző gyerekkönyvét ajánlja fi-
gyelmükbe, amelyet egy vörösvári kiadó 
jelentetett meg nemrég. És ha átbön-
gészték a hirdetéseket, a hátsó borítón 
már az idei nagyrendezvények dátumait 
jelezzük előre. Írják be a naptárba!

Jó egészséget, békességet, jó olvasást, sok 
jó találkozást kívánunk Önöknek a Vörös-
vári Újság szerkesztősége nevében:

Sólyom Ágnes
felelős szerkesztő

Tájékoztatás ebrendészeti ügyekkel 
kapcsolatban
Január 1-től Pilisvörösvár területén az ebrendészeti feladatokat az Ürömi Duhaj-
domb Állatotthon Alapítvány látja el, miután a képviselő-testület az ő ajánlatukat 
fogadta el a feladat ellátására.

Az ebrendészeti tevékenység részeként az alábbi feladatokat végzik: heti két al-
kalommal (havonta legalább nyolc alkalommal) az önkormányzat közigazgatási 
területének bejárása, kóbor állatok befogása és elhelyezésük rendezése, ebrendé-
szeti ügyekben érkező bejelentések kezelése, ellátása, állati tetemek elszállítása, 
közreműködés soron kívüli intézkedésekben, felelős állattartás oktatása.

Kérjük, hogy ebrendészeti ügyekkel kapcsolatos problémáikat, észrevételeiket el-
sődlegesen továbbra is a polgármesteri hivatalhoz jelentsék a városi applikáción 
keresztül vagy e-mailben az info@pilisvorosvar.hu címen.

Sürgős esetekben forduljanak közvetlenül az Ürömi Állatotthonhoz az alábbi elér-
hetőségeken:

Kapcsolattartó: Szűcsné M. Adrienn
Telefon: +36 70 619 9311, e-mail: uromimenhely@gmail.com

Ebösszeírás
A települési önkormányzatok – ebrendészeti feladataik elvégzése érdekében 
és a veszettség elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira tekintettel – az álla-
tok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B. §-a alapján 
ebösszeírást kötelesek végezni.

Pilisvörösvár közigazgatási területén tartott ebek esetében az ebösszeírás 
2025. január 01. és 2025. március 31. közötti időszakban történik.

Az ebösszeírás önbevallásos módszerrel történik, ezért felhívjuk a figyelmet, 
hogy a formanyomtatvány beszerzése az ebtulajdonos/ebtartó kötelessége. 
Az eb tulajdonosa/tartója az ebösszeíráskor köteles az adatlapon feltüntetett 
adatokat a települési önkormányzat rendelkezésére bocsátani (az adatszol-
gáltatási kötelezettség elmulasztása állatvédelmi bírságot vonhat maga után).

Az Ebösszeíró adatlapok beszerezhetőek a Pilisvörösvári Polgármesteri Hivatal 
Ügyfélszolgálatán (2085 Pilisvörösvár, Fő tér 1.), illetve letölthetők az önkor-
mányzat honlapjáról az Igazgatási Osztály menüpont alatt.

Az Ebösszeíró adatlapot ebenként kell kitölteni, aláírni és eljuttatni a polgár-
mesteri hivatal részére papíralapon (postai úton a 2085 Pilisvörösvár, Fő tér 1. 
címre elküldve, vagy személyesen a hivatal ügyfélszolgálatán leadva, vagy a 
bejáratnál elhelyezett postaládába bedobva) vagy elektronikus úton (aláírva, 
majd scannelt formában elküldve az info@pilisvorosvar.hu e-mail-címre).

Tájékoztatjuk az ebtulajdonosokat és az ebtartókat, hogy az önkormányzat az 
ebösszeírás adatai alapján nem tervezi az ebrendészeti hozzájárulás beveze-
tését.

Felhívjuk továbbá a figyelmet, hogy a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és 
forgalmazásáról szóló kormányrendelet alapján a négy hónaposnál idősebb 
eb csak transzponderrel (chippel) megjelölve tartható, ezért szíveskedjenek 
a transzponderrel meg nem jelölt ebeket a szolgáltató állatorvosnál megje-
löltetni. A transzponderrel már korábban megjelölt, ám az adatbázisban nem 
szereplő eb adatait az állat tulajdonosa/tartója köteles a szolgáltató állatorvos-
sal az adatbázisban regisztráltatni. A regisztrált eb adatának megváltoztatása 
miatt történő adatmódosítás díjmentes.

Felhívjuk a figyelmet arra is, hogy amennyiben az Ebösszeíró adatlapon sze-
replő adatokban változás állna be, továbbá amennyiben ezen időpont után 
kerül az eb a felügyelete alá, azt be kell jelenteni a polgármesteri hivatal ré-
szére.

Köszönjük együttműködésüket!
Gergelyné Csurilla Erika, jegyző
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2025-ben sem nőnek a városi 
adók
2025-ben Pilisvörösvár továbbra is a stabil gazdálkodás 
mintaképe marad: sem a kommunális adó, sem az ipar-
űzési adó nem nő. Ez a városvezetés tudatos gazdaságpo-
litikájának eredménye, amely szembeötlő különbséget 
mutat a környékbeli települések adóemeléseivel szemben.

Városunkban továbbra is az iparűzési adó kedvező, 1,85%-
os mértéke van érvényben, ami szinte egyedülállónak 
számít a régióban. A környező városok, például Piliscsaba, 
Pilisborosjenő és Solymár már a törvény által maximált 
2%-ra emelték az iparűzési adót, ami megnövekedett ter-
het ró a helyi vállalkozásokra. Pilisvörösvár ezzel szemben 
hosszú távon is a gazdasági stabilitást és a vállalkozások 
támogatását helyezi előtérbe, hozzájárulva a helyi gazda-
ság fejlődéséhez.

Míg a környező településeken az elmúlt években az ingat-
lanokkal és telkekkel kapcsolatos adóterhek is jelentősen 
növekedtek, Pilisvörösváron változatlanok maradtak ezek 
a tételek. Solymáron megemelték az építményadó mérté-
két, és eltörölték az adómentességet, Piliscsabán és Pilis-
borosjenőn is nőttek az adóterhek, Ürömön pedig 2023-
ban vezettek be új építményadót és telekadót, amelynek 
mértéke jóval meghaladja a vörösvári terheket. 

A városvezetés az elmúlt években tudatos és felelős gaz-
dálkodással biztosította, hogy ne legyen szükség adóeme-
lésekre. A költségvetés átgondolt tervezése, a hatékony 
forrásfelhasználás és az uniós, valamint hazai pályázati 
források sikeres bevonása mind hozzájárultak ahhoz, 
hogy Pilisvörösvár pénzügyi helyzete stabil maradjon. Ez a 
szemlélet a helyi lakosok és vállalkozások érdekeit is védi.

pilisvorosvar.hu

Fogadóórák a polgármesteri 
hivatalban
A képviselő-testület elfogadta Pilisvörösvár Város Önkor-
mányzatának új Szervezeti és Működési Szabályzatát, 
amely új elemekkel bővült, köztük a polgármester és az al-
polgármester számára előírt rendszeres fogadóórákkal. Ez a 
döntés lehetőséget biztosít arra, hogy Pilisvörösvár lakosai 
közvetlenül, személyesen is egyeztethessenek a város veze-
tőivel.

Fogadóórák időpontjai:

• Dr. Fetter Ádám polgármester: minden hónap utolsó hét-
főjén 16 órától (február 24., március 31., április 28. és így 
tovább)

• Cser András alpolgármester: minden hónap első keddjén 15 
órától (február 4., március 4., április 1. és így tovább)

A fogadóórákon való részvételhez előzetes időpontfoglalás 
szükséges, amelyet legalább 24 órával korábban lehet meg-
tenni az alábbi elérhetőségeken:

Telefon: +36 26 330 233
E-mail: info@pilisvorosvar.hu

E-mailben történő foglalás esetén kérjük, hogy a levél tar-
talmazza az egyeztetni kívánt ügyet, nevet és telefonszámot, 
hogy megfelelően fel tudjunk készülni a konzultációra.

Az új rendszer célja, hogy városunk vezetői minél közvetle-
nebb kapcsolatot tarthassanak fenn a lakossággal. Használ-
ják ki ezt a lehetőséget, és forduljanak bizalommal városunk 
vezetőihez!

pilisvorosvar.hu

Kötelező a házszám feltüntetése

Az ingatlanok beazonosíthatósága érdekében kiemelten fontos, 
hogy minden épületen jól láthatóan feltüntessék a házszámot vagy 
a helyrajzi számot. Ez nemcsak jogszabályi kötelezettség, hanem a 
tulajdonos érdeke is, hiszen például baj esetén megkönnyítheti a 
mentők, tűzoltók vagy egyéb segítségnyújtók tájékozódását. Emel-
lett a postai küldemények kézbesítése és hivatalos megkeresések, 
például a népszámlálás is megkövetelik a pontos azonosíthatóságot.

Városunkban még mindig sok ingatlanon nem található házszám-
tábla. Ezért felhívjuk a figyelmet arra, hogy az önkormányzat vo-
natkozó rendelete (8/2003. (IV. 1.)) értelmében kötelező a házszám 
kihelyezése.

Fontos tudni, hogy a házszámot az utcáról jól látható táblán kell 
feltüntetni. Amennyiben nincs fizikai akadálya, a táblát a kaputól 
jobbra, a házfalra vagy kerítésre kell elhelyezni. A tábla karbantar-
tása az ingatlan tulajdonosának (kezelőjének, használójának) fele-
lőssége.

A városrendészet munkatársai rendszeresen ellenőrizhetik a ház-
számok meglétét. Hiány esetén az ingatlantulajdonos írásbeli fel-
szólítást kap, hogy hét napon belül helyezze ki a táblát. Amennyi-
ben ez nem történik meg, hatósági eljárás indulhat, amely bírság 
kiszabásával is járhat.

pilisvorosvar.hu
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Felújítják a Flórián téri felüljárót 

A Budapesti Közlekedési Központ (BKK) tájékoztatása 
alapján 2025. február 14-től megkezdődik az észak-budai 
Flórián téri felüljárók teljes felújítása. Az Árpád hidat, 
a Szentendrei utat és a Vörösvári utat összekötő, kétíves 
hídból álló szerkezetek rekonstrukciója kulcsfontosságú 
Budapest közúti közlekedésének fenntarthatósága szem-
pontjából, tekintettel arra, hogy kiemelt a szerepe Buda-
pest és az agglomeráció közlekedésében, hiszen város-
határon is átnyúló tranzitútvonalakat (Szentendrei út, 
Vörösvári út, Árpád híd) kötnek össze. A felújítás célja a 
hidak szerkezeti állapotának javítása, az esztétikai meg-
jelenés frissítése és a forgalombiztonság növelése.

A rekonstrukció 2025. február 14-én kezdődik az ideiglenes 
forgalmi rend kiépítésével, és előreláthatóan 2026 tavaszáig 
tart. A felújítás ideje alatt – a munkák jellegéből adódóan – 
a felüljáró útpályaforgalmának ideiglenes korlátozására kell 
készülni, de a két felüljárón külön-külön dolgoznak, tehát az 
egyiket mindig fenntartják a közúti forgalomnak. A munká-
latok ezért két ütemben zajlanak majd.

Első ütem (2025. március – szeptember): A déli híd és útpá-
lya lezárása. A közúti forgalom az ideiglenesen kétirányúsított 
északi útpályán zajlik majd. Második ütem (2025. szeptember 
– 2026. tavasz): Az északi híd és útpálya lezárása, miközben a 
déli híd lesz használható.

A fentiek alapján a felújítás ideje alatt a gépjárműforgalom 
ideiglenes korlátozására, nehezebb eljutásra kell készülni 
nemcsak a térségben, hanem az agglomerációból indulókat 
érintően is. A BKK mindent megtesz, hogy az arra közlekedők 
igényeit a lehető legjobban kiszolgája, ehhez kapcsolódóan 
kiemelten kezeli a közlekedési lehetőségek, ajánlatok részle-
tes bemutatását. A kommunikáció során a BKK kéri majd az 
arra közlekedőket, hogy ha lehetőségük van rá, a felújításkor 
a közösségi közlekedést vegyék igénybe, ezzel is csökkentve a 
környék forgalmi terhelését.

A lezárások, terelések és alternatív útvonalak pontos részletei-
ről a BKK a tényleges munkakezdés előtt ad tájékoztatást.

Fotó: MTI/Manek Attila

Csúszásmentes utak és járdák

A lehűlés és a csapadék következtében a járdák és utak jegessé válhatnak, 
ezért különösen fontos a lakossági síkosságmentesítés is.

Pilisvörösvár Város Önkormányzata és a Városgazda Kft. gondoskodik a 
forgalmasabb lépcsők, intézmények előtti járdaszakaszok és buszmegállók 
síkosságmentesítéséről, ugyanakkor a helyi rendelet alapján az ingatlanok 
előtti járdaszakaszok csúszásmentesítése továbbra is az ingatlantulajdono-
sok és az ingatlanhasználók feladata. Ez nemcsak jogszabályi kötelezettség, 
hanem a közösség biztonságát is szolgálja.

Kérjük, hogy a balesetek megelőzése érdekében mindenki gondoskodjon a 
járdák időben történő síkosságmentesítéséről. Ehhez az olyan környezetbarát 
anyagok használatát javasoljuk, mint például homok, fűrészpor vagy zeolit. 
Só használata csak szükséges esetben ajánlott, mivel károsíthatja a növény-
zetet és az útburkolatot.

Folytatódik a lakossági 
járdaépítési pályázat
Pilisvörösvár Város Önkormányzata továbbra 
is lehetőséget kínál a helyi lakosoknak, hogy az 
ingatlanjaik előtti járdaszakaszokat felújítsák 
vagy új járdát építsenek. A biztonságos gyalo-
gosközlekedés és a rendezett környezet kialakí-
tása érdekében a város építőanyaggal támogatja 
a pályázókat.

A pályázatot olyan önkormányzati tulajdonú 
közterületekre lehet benyújtani, amelyek teljes-
körűen közművesítettek, és megfelelnek a helyi 
építési szabályzat előírásainak.

A járdaburkolatot az egységes utcakép érdeké-
ben a városban leggyakrabban használt 10×20 
cm-es szürke térkőből kell kialakítani, melyet 
az önkormányzat biztosít. Az új járdaszakasz 
legyen legalább 1,5 méter széles (amennyiben a 
terület lehetővé teszi) és akadálymentesített.

Pályázhatnak utcaközösségek (minimum 40 
méter összefüggő járdaszakasz esetén) és egyé-
ni pályázók is (amennyiben a szomszédos in-
gatlanok előtti járda már megfelelő burkolattal 
rendelkezik).

A részletes feltételek és a szükséges dokumentu-
mok elérhetők az önkormányzat honlapján, az 
adatlapot pedig nyomtatott formában az ügy-
félszolgálaton is kérhetik.
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Tetőfelújítás a Mentőállomáson

Javítási munkálatokon 
esett át a Pilisvörösvá-
ri Mentőállomás fölötti 
alapellátási orvosi ügye-
let tetőszerkezete.

Mátrahegyi Erzsébet 
önkormányzati képvise-
lő december 11-én tette 
közzé a közösségi médiá-
ban, hogy az OMSZ által 

működtetett orvosi ügyelet teteje beázik. A tetőbeázást sikerült a lecsúszott 
cserepek azonnali helyretételével orvosolni, azonban a munkát elvégző helyi 
vállalkozó jelezte, hogy a tetőszerkezetben kialakított tetőkitörések mindkét 
oldala bádogosjavításokra szorul. A posztot olvasva jelentkezett Hlács Tibor, és 
a solymári Pilis-Auto Kft. nevében térítésmentes segítséget ajánlott fel.

A terv szerint december 16-án el is tudták volna végezni a tervezett munkálato-
kat, azonban a tetőfólián nagy mennyiségű – korábbi munkálatokból szárma-
zó – törmeléket találtak, amit közel egynapos munkával távolítottak el onnan. 
Ezt követően, december 17-én végül elkészültek a teljes bádogosmunkával is.

Tájékoztató adófizetési határidőkről
Tájékoztatjuk tisztelt adózóinkat, hogy a korábbi gyakorlathoz 
hasónlóan egy alkalommal küldjük ki az adóértesítőket és a 
hozzá tartozó csekkeket. Az adószámla-kivonatokat, valamint 
az első és második félévre szóló csekkeket a márciusi fizetési ha-
táridőt megelőzően kézbesítjük az adózók részére. Szeptember-
ben nem küldünk újabb értesítést, ezért kérjük a második félévre 
szóló csekkek megőrzését és határidőben történő befizetését.

Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a magánszemély kommu-
nális adójában és a helyi iparűzési adóban a 2025-ös fizetési 
határidők a következők:

I. féléves adófizetési határidő: 2025. március 17.
II. féléves adófizetési határidő: 2025. szeptember 15.

Azon adózóink esetében, akik iparűzési adóban a helyi adók-
ról szóló 1990. évi C. törvény 39/A.§ -a (egyszerűsített adó-
alap-meghatározási mód) szerinti adózási módot választották, 
az adófizetési határidő: 2025. május 31.

Az egyéni vállalkozóknak és a gazdálkodó szervezeteknek to-
vábbra is ügyfélkapu/cégkapu tárhelyre továbbítjuk az adóér-
tesítőket. A számlanyitásra nem kötelezett egyéni vállalkozók-
nak, illetve azoknak, akik a magánszemély kommunális adóját 
nem átutalás útján kívánják rendezni, továbbra is lehetőségük 
van csekket igényelni az ado@pilisvorosvar.hu e-mail-címen 
vagy a 06-26-330-233-as telefonszámon (108, 109, 110, 111-es 
mellékek).

Adószámla-egyenlegüket lekérdezhetik és az adófizetési kö-
telezettségüknek is eleget tudnak tenni az E-Önkormányzat 
Portálon keresztül, amennyiben rendelkeznek DÁP mobilalkal-
mazás vagy Ügyfélkapu+ regisztrációval.

Köszönjük, hogy adófizetési kötelezettségük betartásával és 
adófizetéseikkel hozzájárulnak Pilisvörösvár fejlődéséhez. 

Gergelyné Csurilla Erika jegyző

Tájékoztató a talajterhelési díj beval-
lási és befizetési határidejéről
Ezúton tájékoztatjuk azon ingatlantulajdonosokat, akik-
nek az ingatlana előtt már kiépült a szennyvízcsatorna- 
hálózat, de még nem kötöttek rá, hogy talajterhelési 
díjat kell fizetniük mindaddig, míg a hálózatra rá nem 
kötnek.

A 2024. évi talajterhelési díj bevallása benyújtásának 
és befizetésének határideje: 2025. március 31.

A bevalláshoz szükséges nyomtatvány az önkormány-
zat honlapjáról a https://www.pilisvorosvar.hu/varos-
haza/lakossagi-ugyintezes/letoltheto-dokumentumok 
menüpont alól letölthető, illetve a hivatal adócsoportjá-
nál vagy ügyfélszolgálatán is beszerezhető. 

A nyomtatvány elektronikus kitöltésére és beküldé-
sére az E-Önkormányzat Portálon van lehetőség (Ügyin-
dítás/Ágazat: Adóügy, Ügytípus: talajterhelési díj, Űrlap: 
Talajterhelési díj bevallás).

A talajterhelési díjat az OTP Bank Nyrt.-nél vezetett 
11784009-15730129-03920000 számú Talajterhelési díj 
beszedési számlára átutalással is teljesíthetik.

Akinek az ingatlanán nincs építmény – és így szenny-
vízkibocsátása sincs –, illetve akinek a háza előtt nin-
csen szennyvízgyűjtő csatorna, vagy aki már Pilisszent-
iván település csatornahálózatára rákötött, annak nem 
kell talajterhelési díjat fizetnie. A díjfizetés alól mentesü-
lő ingatlantulajdonosoknak nullás bevallási nyomtatványt 
rövid szöveges indoklással kell benyújtaniuk. 

Köszönjük szíves együttműködésüket!

Gergelyné Csurilla Erika jegyző

Új parkolási ütközők

A Szabadság utcából számos bejelentés ér-
kezett az önkormányzathoz, miszerint a 
felújított, bővített parkolókban mások kapu-
beállóját akadályozva álltak meg autók. Erre 
reagálva a Városgazda Kft. tesztüzemben 9 db 
parkolási ütközőt telepített a lakosság által be-
jelentett helyszínekre. Amennyiben pozitívak 
a visszajelzések, további ütközők kitelepítése 
várható azokon a helyszíneken, ahol szintén 
probléma a kapubeállókat takaró, szabályta-
lan parkolás.
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Decemberi munkálatok a városban

A Szent Imre utcában a csapadékvíz-elve-
zető tisztítása adott feladatot, a Nagy Imre 
utcában a megsüllyedt víznyelőt kellett hely-
reállítaniuk a városgazdáknak. A temetőben 
javították a járdaburkolatot, a Szabadság utcá-
ban pedig parkolási ütközőket telepítettek. 

Télen is folytatódtak az út- és járdakarbantartási munkálatok: a Benu 
gyógyszertár mellett a járda burkolatát javították, a Klapka utcában pedig 
egy kiemelkedett csatornafedlapnál kellett az útburkolatot javítani. 

Sajnos a síkosságmentesítési munkálatok során több alkalommal okoz-
tak problémát az utcákon parkoló autók. Ezeken a helyszíneken a vá-
rosgazdák a síkosságmentesítést csak részlegesen, vagy egyáltalán nem 
tudták elvégezni. Éppen ezért ezúton is arra kérnek minden lakost, hogy a 
gépjárműveikkel úgy parkoljanak, hogy a munkagépek a szükséges időben 
biztonsággal elférjenek. 

A Városgazda Kft. munkatársai 
több helyen végeztek murvás 
és mart aszfaltos útjavítási mun-
kákat, többek között a Torma, a 
Liszt Ferenc, az Ásványbánya, a 
Csabai és a Báthory utcában. A 
piac bejáratánál is akadt munka: 
mivel az elmúlt időszakban a 
megnövekedett forgalom miatt 
ez a terület is kátyússá vált, itt is 
végeztek murvás javítást. Emel-
lett városszerte folytatódtak az 
aszfaltkátyúzások.

A Rákóczi utcai játszótér és a bányász 
emlékmű környékén biztonsági galy-
lyazást végeztek: eltávolították a száraz 
ágakat és korhadt részeket, hogy a 
közlekedők és a környezet biztonságát 
garantálják.

A városgazdák decemberben sem pihentek, számtalan helyen dolgoztak 
annak érdekében, hogy a város rendezett és biztonságos legyen.

Az ünnepek előtt a vá-
rosgazdák részt vettek a 
rászorulóknak járó fenyő-
fák kiosztásában. A hideg, 
havas idő beköszöntével 
pedig több alkalommal 
kellett síkosságmentesítési 
feladatokat végezniük kézi, 
illetve gépi erővel. Január 
közepéig 13 alkalommal 
volt szükség síkosság-
mentesítés elvégzésére a 
városban. 
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Tudósítás a december 
13-i ülésről

Új traktort vásárol a városüzemeltetés
Szauter Gábornak, a Városgazda Kft. ügyvezetőjének jelenlété-
ben szavazott a testület arról, hogy engedélyezi a Városgazda 
Kft.-nek egy tolólappal, sózó berendezéssel és fülkével is felsze-
relt Iseki kompakt traktor beszerzését, mivel az eddig használt 
John Deere kistraktornak több hibája van, ezek közül némelyik 
nem is javítható. Az új gépet így akár már a téli munkálatokban 
használatba veheti a városüzemeltetés (192/2024. határozat – 11 
igen, egyhangú).

Megszavazták a Településrendezési eszkö-
zök módosítását az ELMŰ alállomás létesítése 
kapcsán
Hosszú ideje húzódik a Településüzemeltetési eszközök módosítá-
sának ügye, melyet az ELMŰ alállomás létesítése tett szükséges-
sé. 2024 novemberében beérkezett az Állami Főépítésziroda záró 
szakmai véleménye, amely nem emelt kifogást, így a képviselők 
megszavazták a Településszerkezeti terv módosítását (193/2024. 
határozat – 9 igen, 2 tartózkodás). Az ülésen felmerült, hogy 
magántulajdonú telkeket átminősítenek, és ezzel esetlegesen 
előnyhöz juttatják az érintett telkek tulajdonosait, de Bánhidi 
László főépítész elmondta, hogy a szükséges területeket nem az 
önkormányzat választotta ki, hanem az ELMŰ. A kiválasztás so-
rán az elhelyezkedésen túl az is szempont volt, hol van csak egy 
tulajdonos, és részéről hajlandóság a tárgyalásra, az átminősítést 
pedig az indokolja, hogy így később napelemes területet lehessen 
rajta kialakítani. Jóváhagyták a Helyi Építési Szabályzat és annak 
mellékletét képező Szabályozási terv belterületi és külterületi 
tervlapjának módosítását (15/2024. rendelet, 9 igen, 2 tartózko-
dás) és egy jogszabály-módosítás miatt a tervtanácsi rendeletet is 
pontosítani kellett (16/2024. rendelet, 11 igen).

Változtak a polgármesteri illetmények
Módosultak az önkormányzatokról szóló törvény polgármeste-
rek illetményére vonatkozó rendelkezései. Az illetmény megál-
lapításánál 2024. október 1-i visszamenőleges hatállyal a nem-

zetgazdasági átlagkeresetet kell figyelembe venni. A testületnek 
ebben nincs mérlegelési jogköre, de szavazniuk kellett a hatá-
rozatról, így elfogadták a törvényben meghatározott összeget, 
dr. Fetter Ádám tartózkodása mellett 10 igennel egyhangúlag 
(194/2024. határozat). A főállású alpolgármester illetményében 
van mozgástere az önkormányzatnak, a polgármesteri illet-
mény 70-90 százaléka között határozhatják meg az összeget. A 
képviselők egyhangúlag az adható maximumot szavazták meg 
Cser Andrásnak (195/2024. határozat – 10 igen, 1 tartózkodás).

Kiválasztották a tervezőket a TOP Plusz 
pályázatokhoz
A képviselő-testület 2024 novemberében írt ki pályázatot a Váro-
si Napos Oldal Szociális Központ Fogyatékosok Nappali Otthona 
új épületének tervezésére. A beadási határidőig négy árajánlat 
érkezett, melyek közül a legkedvezőbbet Lehr Rita építész (Lehr 
Bt. Esztergom) adta, összesen bruttó 7,6 millió forint értékben. 
Mivel a projekt keretében a tervezési költségekre bruttó egymil-
lió forintot terveztek, ennyit fedez a pályázat, a fennmaradó 6 és 
fél millió forintot az önkormányzatnak saját forrásból kell biz-
tosítania (196/2024. határozat – 11 igen, egyhangú).

A Széchenyi utcai termelői piac átépítésére a Pagony Táj és Kert-
építész Kft. adta a legkedvezőbb árajánlatot, összesen bruttó 18,6 
millió forint értékben. Ennél a projektnél a pályázat bruttó 8,6 
millió forintot támogat, és tízmillió forintot kell hozzátenni a 
fejlesztési tartalékból (197/2024. határozat, 11 igen, egyhangú).

Közbeszerzési eljárás útfelújításra
Hosszan tárgyalta a testület a TOP Plusz pályázatok keretében 
elvégzendő beruházások kivitelezésének közbeszerzési kiírását. 
A projekt a Dózsa György utca, az Egressy Béni utca, a Csuka 
utca, a Harcsa utca felújításáról és a Dózsa György utca felújí-
tásáról és vízelvezetésének kiépítéséről szól. Felmerült, hogy 
finanszírozási okokból külön lehetne választani a költségesebb, 
vagyis a lejtős, nagy mennyiségű esővizet elvezető utcákat a sík 
területen lévő, rövidebb utcáktól, de végül egyhangúlag meg-
szavazták a közbeszerzési eljárás elindítását egyben (198/2024. 

határozat – 11 igen).

Felújítják a házasságkötő 
termet, a főzőkonyhát és a 
polgármesteri hivatal első 
emeleti folyosóját
A képviselő-testület alaposan megvi-
tatta a felújítás kérdését a házasság-
kötő terem, a főzőkonyha és a polgár-
mesteri hivatal első emeleti folyosója 
kapcsán. Abban egyetértettek, hogy 
a felújítások szükségesek és idősze-
rűek, de egyesével beszéltek a be-
érkezett pályázatokról, arról, hogy 

December 13-án, pénteken délelőtt tartotta utolsó 2024-es rendes ülését a 
képviselő-testület. 
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a főzőkonyha felújítása hogyan zajlik majd üzemelés 
közben, ahogy arról is, hogy egyes részfeladatokat ol-
csóbban elvégezhetne a városüzemeltetés, vagy hogy 
hogyan lehetne a helyi vállalkozókhoz hatékonyabban 
eljuttatni az ilyen pályázati lehetőségeket, hogy ne ge-
nerálkivitelezővel kelljen elvégeztetni a feladatot. A 
házasságkötő terem kapcsán elhangzott, hogy január-
ban zajlik a tüdőszűrés, majd tavasszal indulnak a há-
zasságkötések, ha nem valósul meg a felújítás februári 
kezdéssel, akkor nagyon sokat csúszik. A három felújí-
tást egy előterjesztésben indítványozták, de aztán a sok 
felmerülő kérdés miatt külön szavaztak róluk. Végül 
a házasságkötő terem (199/2024. határozat, 7 igen, 3 
nem, 1 tartózkodás), a főzőkonyha (200/2024. hatá-
rozat, 7 igen, 3 nem, 1 tartózkodás) és a polgármesteri 
hivatal első emeleti folyosójának (201/2024. határozat, 
10 igen, 1 tartózkodás) kivitelezőjét is megszavazták. 

Vagyonrendelet, közbeszerzési terv
Módosították az önkormányzat vagyonáról és a va-
gyongazdálkodás szabályairól szóló rendeletet. A ren-
delet mellékletét kellett az új, illetve újonnan kialakult 
ingatlanokkal kiegészíteni, valamint javították a hibás 
adatokat (17/2024. rendelet, 11 igen egyhangú).

Ezután a közbeszerzési szabályzat módosításáról dön-
töttek. Mivel a személyi változások átvezetése a sza-
bályzatokban mindig testületi döntést igényel, és ez 
sokszor megnehezítette és lelassította a döntéshoza-
talt, úgy módosították a szabályzatot, hogy a közbe-
szerzési eljárásoknál a bíráló bizottsági tagokat az ügy 
jellegéhez kapcsolódóan választja ki az eljárást indító 
döntéshozó (202/2024. határozat, 11 igen – egyhangú). 
Egyhangúlag szavazták meg a 2024. évi közbeszerzési 
terv módosítását is (203/2024. határozat, 11 igen, egy-
hangú).

Településőr-segédfelügyelői feladatok
Finta Balázs és Kohlhoffer Rudolf pilisvörösvári körze-
ti megbízottak szabadidejükben a város közterületein 
településőr-segédfelügyelői szolgálatot látnak el. Szer-
ződésüket meghosszabbították, óradíjukat pedig az 
inflációra való tekintettel 2025. január 1-től nettó 2000 
forintra emelték (havonta nettó 60 000 Ft) (206 és 
207/2024. határozat, 11 igen, egyhangú).

Egyéb határozatok
Meghosszabbították a Nagy-tó melletti, 169 m2-nyi te-
rületre vonatkozó bérleti szerződést (204/2024. hatá-
rozat, 11 igen, egyhangú). Mérsékelték a téli hónapokra 
a Kacsa-tó melletti területen üzemeltetett vendéglátó-
ipari egység bérleti díját (205/2024. határozat, 11 igen, 
egyhangú). Elfogadták a Pilisvörösvár és Környéke 
Szociális Intézményfenntartó Társulás működéséről 
szóló beszámolót (208/2024. határozat, 11 igen, egy-
hangú), és meghosszabbították a Magyar Vöröskereszt 
bérleti díjfizetési mentességét (209/2024. határozat, 11 
igen, egyhangú). Végül zárt ülésen döntött a képviselő- 
testület a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíj-
pályázat 2025. évi fordulójára érkezett pályázatokról 
(210–214/2024. határozat, 11 igen, egyhangú), majd 
elfogadták a lejárt határidejű határozatokról szóló tájé-
koztatót (215/2024. határozat, 11 igen, egyhangú).

JHZs

Rendkívüli ülés 
december 23-án
Decemberben a tervezetten felül plusz egy alkalommal 
ülésezett az önkormányzat képviselő-testülete. A rendkí-
vüli ülés témája Pottyondy Edina humorista fellépésének 
lemondása volt, ami nemcsak pilisvörösvári körökben ka-
vart nagy port, hanem az országos sajtó is szárnyra kapta. 

A komikussal folyamatban volt a szerződéskötés a Művé-
szetek Házában májusban tartandó standup estjére, az in-
tézmény azonban elállt a szerződéskötéstől. Ezt maga a hu-
morista közölte az internet közönségével, utalva arra, hogy 
a visszalépés politikai nyomásra történt. A TEVÖ Egyesü-
let kezdeményezésére, az ügy mielőbbi tisztázása végett 
hívta össze a rendkívüli testületi ülést dr. Fetter Ádám pol-
gármester közvetlenül karácsony előtt, december 23-ára.

A dumaszínházas előadások évek óta részét képezik a mű-
velődési intézmény repertoárjának, és nagy népszerűség-
nek örvendenek. Valachi Katalin igazgató március végén, 
megbízatása lejártával távozik az intézmény éléről, és – 
mint elmondta – a távozása utáni időszakra átcsúszó prog-
rammal kapcsolatban kérte ki a polgármester véleményét, 
hiszen utódja személye még nem ismert, közismert viszont 
a tervezett fellépő megosztó, kormánykritikus humora. A 
téma már az önkormányzat december 13-i rendes tanács-
kozásán is szóba került, akkor dr. Fetter Ádám polgármes-
ter hangsúlyozta, hogy a program lemondására nem adott 
utasítást, ugyanakkor annak is hangot adott, hogy vélemé-
nye szerint „politikai cirkusznak nincs helye a Művészetek 
Házában”. Másnap ezt közleményben is tudatta a nyilvá-
nossággal.

A december 23-i ülésen meghallgatták az intézményveze-
tőt, aki azt mondta, hogy szóban és írásban is azt a választ 
kapta, hogy ne kösse meg a szerződést. Úgy tudjuk, az ösz-
szejövetel során tisztázták a történtek körülményeit, és 
nem született határozat a témában.

Az eset kommunikálása céljából a TEVÖ Egyesület lapzár-
tánk estéjén eljuttatott egy közleményt szerkesztőségünk-
nek, amiben a polgármestert bírálja többek között amiatt, 
hogy a Művészetek Házának más esetben is közvetlen 
utasítást adott arra vonatkozóan, hogy kivel kössön szer-
ződést. A közlemény egyúttal szívélyes köszönetét fejezi ki 
eddigi munkájáért az intézményvezetőnek. Megkérdeztük 
a történtekről dr. Fetter Ádám polgármestert is, aki jelezte, 
hogy mindent elmondott a témával kapcsolatban a rendkí-
vüli testületi ülésen és a híradóban, az ügyet lezártnak te-
kinti, és a továbbiakban nem kíván ez ügyben nyilatkozni.

A Vörösvári Újságnak mint önkormányzati fenntartású 
lapnak feladata a helyi közösség tájékoztatása az aktuális 
ügyekről, azonban nem kíván a politikai csatározásoknak 
sem terepe, sem eszköze lenni. Ezért a témában született 
közleményeket nem közöljük teljes terjedelmükben. Akit 
az ügy részletei érdekelnek, informálódhat az interneten, 
az esetleges további fejleményekről tájékoztatni fogjuk ol-
vasóinkat.

Sólyom Ágnes felelős szerkesztő

Önkormányzat

A PilisTV tudósítása
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Lezárult ismét egy izgalmas Lezárult ismét egy izgalmas 
esztendő, kampánnyal, esztendő, kampánnyal, 
választásokkal, új választásokkal, új 
önkormányzati összetétellel. A önkormányzati összetétellel. A 
visszatekintés mellett már az visszatekintés mellett már az 
idei évről is beszélgettünk. idei évről is beszélgettünk. 

• Visszatekintve 2024-re, milyennek értékeli az évet?
2024-ben városunk egy rendkívül aktív, munkában és ered-
ményekben gazdag évet zárt. A kulturális sokszínűség és a 
látványos, valamint a mindennapi életet megkönnyítő in-
tézkedések, fejlesztések kéz a kézben jártak városunkban. 
2024-ben különösen nagy hangsúlyt fektettünk arra, hogy 
Pilisvörösvár minden generáció számára kulturálisan színes 
város legyen. A Művészetek Háza és az egyesületeink együtt-
működésének köszönhetően több mint 120 rendezvényt 
szerveztünk. Ezek között helyet kaptak a hagyományőrző 
események, mint például a sváb bálok, a fiatalos programok, 
mint a retró diszkók, valamint interaktív sport- és családi 
rendezvények is. A város egyik legnagyobb közösségi sikere 
ismét a jégpálya volt, amely harmadik alkalommal várta a 
korcsolyázni vágyókat. Hétvégenként szinte mindig telt ház 
volt, amit saját családomban is megtapasztaltam, hiszen két 
lányom is rendszeresen látogatta a jeget. Az idei szezonban 
közel 40%-os növekedést értünk el, a becslések 7500 fölé 
várják az eladott belépők számát. Emellett 82 iskolás osztá-
lyunk a tornaóra keretein belül ingyen látogathatta idén a 
jeget, és a környező településekről is érkezett 8 osztály kor-
csolyázni. Úgy vélem, a közösségi terek és élmények gazda-
godása tovább erősítette Pilisvörösvár kulturális életét. 

2024-ben különös figyelmet fordítottunk a szociálisan rászo-
rulók támogatására is. Karácsony alkalmával több mint 1600, 
70 év feletti lakos kapott 10 ezer forintos utalványt, amely 
reményeink szerint segített nekik könnyebbé és meghitteb-
bé tenni az ünnepeket. A rászoruló családokat ezúttal sem 
hagytuk magukra: a Városgazda Kft. 25 fenyőfát osztott ki a 
Karácsonyfa-Nagyker Kft. felajánlásának köszönhetően. A vá-
rosgazdáknál már hagyománynak számít, hogy az év során ki-
vágott, elszáradt, korhadt fákat tűzifaként elviszik rászoruló 
családoknak az ünnepek táján, így volt ez 2024-ben is. Több 
gyűjtésünk is volt az ünnepi időszakban, a Szociális és Egész-
ségügyi Bizottság szervezésében volt játékgyűjtés az adventi 
vásárunkon, amelynek eredményeképp 17 családnak sikerült 
eljuttatni a felajánlásokból, emellett szerveztek immáron ha-

gyományosnak mondható karácsonyi töltöttkáposzta-főzést 
is, ahol a FIVIRET egyesület által elkészített ételt és egyéb fel-
ajánlott élelmiszereket kaphattak a rászorulók. 

Ha már megemlítettem a Városgazda Kft.-t, szeretnék beszá-
molni róla, hogy a télen eddig három komolyabbnak mondha-
tó havazás is volt, mely érintette városunkat is, és a kollégák 
mindhárom alkalommal, teljes létszámmal és erőbedobással, 
napkeltétől napnyugtáig kinn voltak az utakon, sóztak, ment 
a város hókotrója, ők pedig kézi kotrással is segítették a köz-
lekedés biztonságát. Azt kell hogy mondjam, hogy a vörösvá-
riak is kitettek magukért, ugyanis bármerre jártam a város-
ban, a házak előtti járdaszakaszok le voltak takarítva. 

Az ünnepek alatt is számíthattunk a Pilisvörösvári Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület tagjaira, akik immáron az új vezetőjükkel, 
Schuck Ádámmal az élen aktívan dolgoznak nap mint nap. 
Szilveszterkor kigyulladt tűzijáték maradványaihoz vonul-
tak, de sajnos több közúti balesetnél is jelen kellett lenniük 
az elmúlt időszakban. 

• Beszéljünk a beruházásokról is. Számos TOP 
Plusz-pályázat van folyamatban, épül az uszoda…
A TOP Plusz pályázatainkkal kapcsolatban a novemberi, 
decemberi rendes és januári rendkívüli testületi ülésen a 
képviselő-testület elfogadta a Városi Napos Oldal Szociális 
Központ területén az értelmi fogyatékosok épületének terve-
zési programját, valamint már a tervezőt is kiválasztották a 
projekthez. Elindítottuk a közbeszerzési eljárást a TOP Plusz 

Év eleji interjú
dr. Fetter Ádám 
polgármesterrel
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„Élhető települések” és a „Belterületi utak fejlesztése” című 
nyertes pályázatainkhoz, melynek keretein belül megújul a 
Dózsa György utca, az Egressy Béni utca, a Harcsa utca és a 
Csuka utca is. A városunkon áthaladó kerékpárúthoz tartozó 
hálózati tervet aktualizáltuk, és a Pilisvörösvári Szakrende-
lő bővítéséhez szükséges tervező kiválasztása is napirenden 
volt, amit szintén egyhangúlag fogadott el a testület. Uszo-
dánk építése is a célegyenesben jár, azt gondolom, ennek 
elkészültét már minden vörösvári nagyon várja. A tavalyi 
évből pedig a bölcsődénk projektje állt igen közel hozzám, 
mondhatni arra vagyok a legbüszkébb.  

Ezen kívül megemlíteném egy szintén régebbről elmaradt 
adósságunkat: mentőállomásunkon tetőfelújítás történt, 
melynek eredményeképpen az OMSZ által működtetett ügye-
let teteje már nem ázik be. Ezúton szeretném megköszönni 
Hlács Tibornak és csapatának munkáját!

• Volt-e olyan az elmúlt évben, amire személy szerint 
nehéz döntésként emlékszik vissza? 
A tavalyi évből a legnehezebb ügynek és döntésnek az Útőr-
ház utcai gyalogátkelőt mondanám, hiszen sok órányi testü-
leti vita után sem tudtunk ezzel kapcsolatban dűlőre jutni. 
Nagyon fontos téma, és igen elöl szerepel a teendők listáján, 
de választási kampány ide vagy oda: nem engedhetjük meg 
magunknak, hogy 200 millióért zebrát fessünk fel. Jó hír vi-
szont, hogy azóta kaptunk egy jóval kedvezőbb ajánlatot, je-
lenleg ennek a kidolgozása zajlik a műszaki osztályon. 

• Bizonyára elkezdődött már az idei költségvetés ter-
vezése. Mire számíthatnak idén a vörösváriak? 
A költségvetés tervezése folyamatban van. Amit már biztosan 
el tudok mondani, az az, hogy a környéken egyedüliként ná-
lunk nem nőtt sem az iparűzési adó, sem a kommunális adó. Ez 
annak fényében különösen nagy eredmény, hogy a környék-
beli településeken átlagosan 15, 20, 30%-os lakossági adóeme-
lés volt jellemző, és az iparűzési adót is az évek során szinte 
mindenhol a törvényben maximált 2%-ra emelték, míg váro-
sunkban továbbra is 1,85% a vállalkozások helyi adója.

Új ciklust kezdtünk, tehát intézményvezetői pályázatokat ír-
tunk ki, hiszen törvény általi kötelességünk 5 évente új pá-
lyázatot kiírni. Természetesen az aktuális vezetők újrázhat-
nak, erről a képviselő-testület dönt majd. Amit már biztosan 
tudunk, hogy Valachi Katalin nem folytatja munkáját a Mű-
vészetek Háza élén, ezt ő már az ősz végén jelezte nekem, így 
áprilistól biztosan új vezető látja el a kultúrház irányítását.  

Partnervárosainkkal idén is folytatjuk a szoros és eredmé-
nyes együttműködést, sőt ez évben még jobban szeretnénk 
kiaknázni a projektben lévő lehetőségeket. Összegezve az el-
múlt időszakot tehát, úgy látom, hogy amilyen aktív 2024-et 
zártunk, olyan intenzíven indítottuk a 2025-öt is, tele tervek-
kel, folyamatban lévő projektekkel, ötletekkel és számos jobb-
nál jobb rendezvényjavaslattal. Azt gondolom tehát, hogy a 
lendületből és elszántságból nem veszünk vissza, és legalább 
olyan jó és eredményes év áll előttünk, mint amit a hátunk 
mögött hagytunk.

• Van még két, a lakosságot igencsak foglalkoztató 
kérdésem: mikor nyit a Lidl és a Penny?
Az utóbbi időben gyakran felmerül a kérdés, hogy mikor 
nyitja meg kapuit a városunkban épülő két új áruház, a 
Penny Market és a Lidl. Cser András alpolgármester úrral 
mindketten aktívan jelen vagyunk a projektekben, így a kö-
vetkezőkről tudok az ő nevében is beszámolni. Mindkét áru-
ház magánberuházásként valósul meg, és eredetileg az ad-
venti időszakra tervezték a nyitást. Ez azonban különböző 
okok miatt csúszott. A nyitás egyik feltétele, hogy az építési 
és működési engedélyeket teljeskörűen beszerezzék. Fontos 
kiemelni, hogy az építési hatósági engedélyeket öt éve már 
nem a városi hivatal adja ki, hanem a Kormányhivatal. A 
hivatal műszaki osztálya ugyanakkor minden lehetséges 
ponton határozottan képviseli a város érdekeit, és együtt-
működést keres a kivitelezőkkel. A Penny Market esetében 
az engedélyezési folyamat halad, a támfallal kapcsolatos 
problémákat már orvosolták, és a közterületi csatlakozá-
sok kapcsán felmerült kéréseinket a kivitelező teljesítette. 
A Lidl esetében több építési és engedélyezési munka is fo-
lyamatban van. A város területén járdát kell építeniük, az 
Ady Endre utcától a gyógyszerraktár előtt, közvilágítással, 
valamint meg kell oldani a terület vízelvezetését is. Ezek-
re az engedélyeket nem a városi hivatal, hanem különböző 
szakhatóságok, például a Közút és a Vízügy adja ki. Az enge-
délyek beszerzése után a szükséges munkák megfelelő erő-
forrásokkal gyorsan elvégezhetők, és mindkét áruház cél-
ja, hogy mielőbb megnyithasson. A Penny Market kapcsán 
elmondhatom, hogy február 6-án nyitja meg kapuit, míg a 
Lidl esetében még több építési munka is várat magára.

Vörösvári Újság

Rendkívüli testületi ülés januárban
2025. január 16-án rendkívüli képviselő-testületi ülést tartott az önkormányzat. Az ülésen mindössze három napirendi pontot 
tárgyalt a testület. Az első a tervezés alatt álló, városunkon áthaladó kerékpárúthoz tartozó hálózati terv aktualizálása és a 
Fenntartható Energia és Klíma Akció terv (SECAP) elkészítése, melyet 7 igennel, egyhangúlag fogadtak el a képviselők. Má-
sodik napirendi pont a Pilisvörösvári Szakrendelő bővítéséhez szükséges tervező kiválasztása volt, amit szintén egyhangúlag 
fogadott el a testület. Végül döntöttek a házasságkötő terem felújításának ügyében, valamint a decemberi rendes ülésen ho-
zott, hibás határozat kijavításáról is.

pilisvorosvar.hu

A PilisTV újévi interjúja 
a polgármesterrel
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Adventi vásár a Kacsa-tónál
2024. december 14-én új helyszínen tar-
tottuk az adventi vásárt. A korábbi hagyo-
mányokkal szakítva ezúttal a Kacsa-tónál 
várták az árusok és a szervezők a jótékony-
sági és kézműves vásárra a résztvevőket. 
Így míg a gyerekek korcsolyáztak, a felnőt-
tek nyugodtan válogathattak a szebbnél 
szebb termékek között, és az időjárásnak 
sem voltunk úgy kitéve, mint az elmúlt 
évben a Templom téri fákra nehezedő ónos 
eső miatt.

28 árus, 4 egyesület és 5 óvoda kínálta cso-
dálatos portékáit: voltak ékszerek, ékszer-
tartók, játékok, lakásdíszek, táskák, tea-
tartó dobozok, poháralátétek, kulcstartók 
– ezüstből, fából, epoxiból, bőrből, gyur-
mából, fonalból, és még sorolhatnánk. Itt 
mindenki megtalálhatta az utolsó hiányzó 
ajándékot, egy díszt a karácsonyi asztalra 
vagy épp a karácsonyfára, és egyúttal tá-
mogathatta a helyi egyesületeket, óvodá-
kat. 

A rendezvényen fogadta a Szociális és 
Egészségügyi Bizottság a korábban meg-
hirdetett játékgyűjtésre felajánlott tárgya-
kat. Az adományoknak köszönhetően 17 pi-
lisvörösvári család ünnepe lett boldogabb. 

A vásár ideje alatt a rendezvénysátorban 
különleges programokkal és ünnepi kor-
csolyázással vártuk a látogatókat. A Váro-
si Könyvtár pultja mellett egy kézműves 
asztalnál tobozból karácsonyi manókat 
barkácsoltunk. Felléptek az Angel Dance és 
az Adenssa Sporttánc Egyesület táncosai, 
megcsodálhattuk az óvodások karácsonyi 
előadását, és megnézhettük a Decemberi 
csillagokat a Portéka Színpad jóvoltából. 
Délután a MintaPinty Zenekar és Bíró 
Csongor Vitéz csodás karácsonyi dallamok-
kal idézte meg nekünk az ünnepet. 

A színpadi programok mellett a gyerekek-
nek ajándék körhintázással is készültünk, 
és természetesen a forralt bor, tea, kür-
tőskalács és egyéb finom falatok sem hiá-
nyozhattak a vásárból. Ha mindez nem lett 
volna elég, Grincs is ellátogatott hozzánk, 
hogy mosolyt csaljon a gyerekek arcára.

Reméljük, mindenki jól érezte magát, és 
jövőre ismét együtt hangolódhatunk a ka-
rácsonyra.

MH

A PilisTV beszámolója
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Január 17-én a magyaror-
szági németek elhurco-
lásának és elűzetésének 
emléknapja alkalmából 
megemlékeztünk azok-
ról a magyarországi né-
metekről, akiket jogfosz-
tottan és vagyonvesztés 
után űztek el otthonaik-
ból a II. világháborút követően. Az eseményre megtelt a 
Művészetek Háza színházterme. „Bár Pilisvörösvár kö-
zösségét közvetlenül nem érintette a kitelepítés, mégis 
kötelességünk megemlékezni erről a tragédiáról, hiszen 
egy német közösséghez tartozunk, közös kultúránk, ha-
gyományaink és történelmünk révén” – nyitotta meg az 
estét Sax Ibolya, Pilisvörösvár Német Nemzetiségi Ön-
kormányzatának elnöke. 

Vendégünk volt Buglya Sándor – Balázs Béla-díjas ma-
gyar filmrendező, operatőr, producer, egyetemi ta-
nár, érdemes művész –, akinek ezúttal Sváb passió című 
dokumentumfilmjét láthatták a jelenlévők. A film a II. 
világháborút követő elűzetésnek és kitelepítésnek fáj-
dalmas történetét mutatja be a budaörsi lakosok szem-
szögéből, és személyes sorsokon keresztül ábrázolja a 
kényszerű távozás következményeit.

A filmben a szereplők visszaemlékezései mellett egy-
házi dallamok és hagyományos sváb énekek is megszó-
lalnak, amelyek könnyeket csalnak a néző szemébe. A 
zenei betétek nemcsak a közösség fájdalmát, hanem 
kitartását és kulturális örökségét is kifejezik. A rendező 
érzékeny és alapos munkája révén a Sváb passió egy-
szerre állít emléket az áldozatoknak, és nyújt lehetősé-
get a múlt feldolgozására.

A film után kerekasztal-beszélgetés következett, ahol 
Buglya Sándor mesélt életéről, munkájáról és a film ké-
szítéséről. A közönség kérdéseire is válaszolt, ami még 
közelebb hozta a történeteket és azok tanulságait. Ezu-
tán lehetőség nyílt a kiállított roll-upok megtekintésére, 
amelyek a budaörsi passió történetét dolgozzák fel.

Az este ismét bizonyította, hogy a múlt feldolgozása és a 
közös emlékezés fontos része közösségünk életének.

Botzheim Réka

Elűzetés 
emléknapja
Gedenktag der Verschleppung und 
Vertreibung der Ungarndeutschen

December 8-án tartotta karácsonyváró adventi koncert-
jét a Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Fúvószenekar a 
Pilis Brass Band vendégszereplésével. Az adventi koncert 
különlegességét az adta, hogy olyan számokat is hallhat-
tunk, amelyeket évtizedek óta nem játszott a zenekar. 
Ezeket Spanberger Zsolt vezetésével, régi videók és kották 
alapján tanulták meg és adták most elő. A számok előtt 
a közönség is kapott egy kis ízelítőt a régi videókból. A 
koncerten a fúvószenekar után a zeneiskola zenekara, a 
Pilis Brass Band adott koncertet.

A Cziffra György Zeneiskola december 19-én tartotta ka-
rácsonyi koncertjét a gimnázium dísztermében. A kon-
cert egy nagyszabású Hull a pelyhes előadással kezdődött, 
melyet a zeneiskola vonós, billentyűs és szolfézs tansza-
kának növendékei adtak elő, majd Schubert Bölcsődalát 
hallhattuk a csellisták előadásában, négykezes kíséret-
tel. Sok szép dallam következett többek között fuvolán, 
trombitán, klarinéton és hegedűn. A hegedűzenekar 
Gounod Ave Mariáját szólaltatta meg, a Pilis Brass Band-
től pedig karácsonyi dallamokat hallhattunk. A koncer-
tet a tanárokból is a gyerekekből álló kórus éneke zárta.

Komáromi-Bauknecht Hajnalka

Adventi koncertek

Fotó: Stéhliné Szilágyi Ildikó

Fúvós koncert 1. rész Fúvós koncert 2. rész Zeneiskolai koncert
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10. jubileumi Asszonybál
Január 19-én 10. alkalommal 
került sor a hagyományos 
batyus Asszonybálra Pilis-
vörösváron, melyet idén a 
FIVIRET Egyesület szervezett 
meg. 

Akárcsak az elmúlt években, a 
bálhoz csatlakozó férfiak a ju-
bileumi ünnepségen is szabály 
szerint női ruhába öltöztek, és 
legjobb tudásuk szerint alakí-
tották a női karakterek színes 
palettájának egy-egy példáját. 
A hagyományhoz hűen a jelen-
levők kiválasztottak öt zsűri-
tagot, akik a beöltözött férfiak 
közül az alapján jelöltek ki há-
rom díjazottat, hogy melyikük 
tudott a legjobban eljátszani 
egy női egyéniséget, és kinek 
volt az ehhez illő legideálisabb 
ruhája. Az „újdonsült hölgyek” 
között láthattunk kutatóbio-
lógust, várandós asszonyt, vi-
rológust, rőzsehordó asszonyt, 
hagyományos solymári ruhás 
asszonyt, tavaszt hozó me-
nyecskét és rúdtáncos lányt is.

Az eredményhirdetésre vár-
va a hölgynek öltözött férfiak 
sorszám szerint felvonultak a 
színpad előtt, ahol átvehették 
díjaikat. Az első helyezett kü-
lön koronázásban is részesült. 
A mulatozás és vigadozás 
mellett többek között tom-
bolára is sor került, emellett 
adományokat és felajánlá-
sokat is szívesen fogadtak a 
szervezők. A bál jó hangulatá-
ról a Die Grenzbacher zenekar 
gondoskodott.

Ozsváth Beáta

A PilisTV beszámolója
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Január 22-én került sor 
a magyar kultúra nap-
jához kapcsolódó inter-
aktív zenés estre a ze-
neiskola nagytermében. 
A rendezvény célja nem 
csupán a megemlékezés 

volt, hanem az is, hogy interaktív módon ismertessük 
meg a közönséggel a kiemelkedő magyar zeneszerzők 
munkásságát.

A program során egy lenyűgöző utazásra hívtuk a kö-
zönséget a magyar zene történetén keresztül. Az ese-
mény házigazdája az iskola igazgatója, Oláhné Szabó 
Anita volt, aki végigvezette a műsort a bihari verbun-
kostól Kodály és Bartók munkásságán keresztül a ma 
élő zeneszerzőkig. A zeneiskola tanárai és növendékei 
szép és színvonalas produkciókkal járultak hozzá az él-
ményhez. A koncert során különböző korok és stílusok 
zeneműveit hallgattuk meg, amelyeket nagy örömmel 
fogadott a publikum.

A program egyik kiemelkedő eleme az interaktivitás 
volt. A zeneszerzőkről és műveikről szóló bemutatók 
során a gyerekek kérdéseket kaptak, hogy még aktívab-
ban bekapcsolódhassanak. Azok a fiatalok, akik helyes 
válaszokat adtak, apró jutalmak közül választhattak. A 
játékos elemekkel gazdagított est kifejezetten motiváló 
hatással volt a közönségre.

A gyerekek csillogó szeme és a közönség visszajelzé-
se azt igazolja, hogy remekült sikerült ez az újszerű 
program. Természetesen a teljesség igénye nélkül igye-
keztünk megmutatni a magyar zenetörténet egy-egy 
szeletét. A tavasz újabb izgalmas eseményeket tartogat, 
reméljük, sokan ellátogatnak hozzánk.

Szerémi Márkó

Koncert a magyar 
kultúra napján

2025. január 25-én, szombaton tartotta hagyományos 
farsangi sváb bálját a Pilisvörösvári Német Nemzetiségi 
Fúvószenekar Közhasznú Egyesület a Cziffra György Ze-
neiskola koncerttermében. A jó hangulatú eseményen 
nem maradt üres a parkett, a jól ismert sváb dallamok 
minden táncos lábú vendéget megmozgattak. A hajnalig 
tartó mulatság a hagyományokhoz híven batyusbál volt, 
így aki elfáradt, a sok finomság mellett felüdíthette ma-
gát, és közben jókat beszélgethetett. A bálról a tombola 
sem hiányzott, a rengeteg felajánlásnak köszönhetően 
számtalan résztvevő távozott értékes nyereményekkel.

Aki nem tudott elmenni, vagy szívesen visz-
szaidézné a legszebb pillanatokat, nézze meg 
a PilisTV felvételét az eseményről a QR-kód 
beolvasásával:

VÚ

Farsangi bál 
a fúvósokkal

A PilisTV 
felvétele
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Hangulatos programokkal 
búcsúzott a jégpálya
Ahogyan a novemberi nyitónap, úgy a január 26-i zárónap is eseménydús 
volt a Kacsa-tó mellett felállított pilisvörösvári jégpályán.

A vörösváriak alaposan kihasználták az utolsó órákat a korcsolyázásra, 
már rögtön nyitás után is sokan voltak a pályán. A délelőtti közönség 
főleg az óvodás korosztályból és szüleikből állt, hiszen a pálya melletti 
színpadon a Veronaki gyerekzenekar lépett fel, akik alaposan megtáncol-
tatták az éppen nem korcsolyázó gyerekeket is. (Az eredetileg tervezett 
Eszter-lánc mesezenekar Kárász Eszter betegsége miatt sajnos kénytelen 
volt visszamondani a fellépést.)

A hideg ellen énekelt Süss fel nap olyan hatásos volt, hogy a koncert köze-
pe táján tényleg kisütött a nap, és a látogatók is egyre sűrűbben érkeztek 
a Kacsa-tó partjára. A résztvevők már messziről érezhették a Vegyeskó-
rus által főzött gulyásleves illatát. A mellettük levő két kisebb sátorban 
sem tétlenkedtek: a FIVIRET és a német nemzetiségi önkormányzat tagjai 
szorgalmasan készítették a fánkokat. A sátorban a megszokott büfékocsi 
mellett kézműveskedési lehetőség várta a legkisebbeket, papírzacskóból 
lehetett macit varázsolni.

Mire elérkezett a dél, és a zeneiskola tanulóiból álló Pilis Brass Band el-
kezdett a színpadon játszani, addigra a jégpálya is megtelt az óvodások 
mellett a többi korosztállyal is. A Kozek Balázs vezette együttes koncertje 
után, mikor már mindenki begulyáslevesezett, 
egy rövid kávészünetet követően megkezdődött 
a fánkevő verseny, ahol a tíz év alattiak közt 
Zlinszky Pál, a tíz év felettiek kategóriájában 
pedig Nánai Ákos bizonyult a legügyesebbnek.

Aki délután jött korcsolyázni, az láthatta a szín-
padon Demeter Dorinát és lelkes kis táncosnőit, 
valamint a Joker Dance tagjainak több produk-
cióját is. A színpadi programokat Varga Norbert 
harmonikakoncertje zárta, aki vidám sváb ze-
néket játszott. Így telt a pilisvörösvári jégpálya 
utolsó napja, köszönet érte a támogatóknak és a 
kultúrház munkatársainak!

Gelencsér Zsófia

A PilisTV összefoglalója
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2025. január 25-én, szombat reggel a Hősök terén tartot-
tak megemlékezést a Don-kanyar tragédiájának évfor-
dulója alkalmából. Az eseményt a Magyar Tartalékosok 
Szövetsége Pest Vármegyei Szervezete szervezte, ahol ko-
szorúzással, beszédekkel és közös főhajtással tisztelegtek 
a második magyar hadsereg áldozatai előtt. Az esemény 
nemcsak a múlt felidézéséről szólt, hanem a közösségi 
emlékezet ápolásáról is, hogy hőseink áldozata soha ne 
merüljön feledésbe.

Magyarország a második világháború alatt német követe-
lésre, kormányközi egyezmény alapján küldte ki a 2. ma-
gyar hadsereget a keleti frontra. A katonák 1943. január 
12-én az Uriv-Sztorozsevoje térségében megindult szovjet 
támadás során hatalmas túlerővel szemben, korszerűtlen 
fegyverzettel és hiányos felszereléssel próbálták helytáll-
ni a -40 fokos orosz télben. A második magyar hadsereg 
lényegében megsemmisült: a közel 250 000 főből 128 ez-
ren estek el, sebesültek meg vagy kerültek hadifogságba.

A megemlékezés során felolvasták Szalay-Bobrovniczky 
Kristóf honvédelmi miniszter gondolatait, majd Boross 
Sámuel református tábori lelkész vezetésével közös imád-
ságot tartottak. Dr. Fetter Ádám polgármester beszé-
dében idézett Fogarasy Attila Megjártam a hadak útját... 
című könyvéből, amely személyes történetekkel idézte fel 
a háború borzalmait.

A koszorúzást követően emléktárgyakat adtak át, majd a 
résztvevők egy része csatlakozott az emléktúrához, amely 
Pilisszentivánon és Piliscsabán keresztül haladt tovább.

Fotó és beszámoló: Cser András

A Don-kanyar 
hősei előtt 
tisztelegtünk

Hangulatos programokkal 
búcsúzott a jégpálya

Szent Borbála-napi koszorúzás

Szent Borbála napja alkalmából koszorúzást tartottak 
a Bányász emlékműnél december 6-án délután. Az ese-
ményen Pilisvörösvár Város Önkormányzata nevében 
Fetter Ádám polgármester és Cser András alpolgármes-
ter helyezett el koszorút.

Egyesületi évzárók
Decemberben több civil egyesület is megtartotta évzáró al-
kalmát. A Pilisvörösvári Német Nemzetiségi Vegyeskórus 
tagjai a vacsorával összekötött eseményen összegezték az 
év történéseit és a jövő évi terveket, majd beszélgetéssel és 
közös énekléssel zárták az estét. A Szebb Környezetünkért 
Egyesület évzáró délutánján Fers Márta és tanítványai tar-
tottak bemutatót, a Mozdulj Közösen Baráti Kör évzárójára a 
zeneiskola ifjú tehetségei és az Adenssa Sporttánc Egyesület 
készültek előadással. A FIVIRET Egyesület szintén évzáró 
vacsorát szervezett a tagoknak és a meghívott vendégeknek, 
a Látássérültek Pilis Völgye Egyesület vidám, zenés összejö-
vetelt rendezett a Kovács László Kertbarát Kör év végi alkal-
mán pedig kihirdették pálinkafőző versenyük eredményét.

A Művészetek Házában tartotta évzáró összejövetelét az Érdi 
Tankerületi Központ igazgatósága is. Az eseményen Rigó Ka-
talin leköszönő tankerületi igazgató elbúcsúzott kollégáitól, 
valamint bemutatta utódját is. 

Az évzáró eseményekről bővebben a városi honlapon olvas-
hatnak.

Csodaszép takarók a Cérna 
Réziktől
A Cérna Rézik 
Foltvarró Klubban 
járt decemberben 
Fetter Ádám pol-
gármester, ahol 
szeretettel fogad-
ták és átadták az 
önkormányzatnak 
szánt takarócská-
kat. Ezek a csodás 
darabok a baba-
csomagokba ke-
rülnek, valamint a jótékonysági akciókban is felhasználják 
majd.

A PilisTV 
videója
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Hagyományok és segítségnyújtás 
A TEVÖ Egyesület karácsonyi 
összefogása
Kedves Vörösváriak!
Karácsony az összefogás és az egymásra való odafigyelés 
időszaka, és a TEVÖ Egyesület számára mindig különle-
ges alkalom, hogy a közösségünket szolgáljuk. Nemcsak 
a munkánkkal, hanem a hagyományainkkal és az ünne-
pekhez méltó szeretettel is igyekszünk hozzájárulni Pilis-
vörösvár életéhez.

2024-ben is folytattuk a több mint 20 éves hagyományt, 
a tartósélelmiszer-gyűjtést, amelynek köszönhetően több 
mint 70 hátrányos helyzetű család ünnepét tehettük 
szebbé. Ez nem valósulhatott volna meg segítőkész támo-
gatóink és egyesületi tagjaink nélkül – hálásan köszönjük 
mindenkinek, aki hozzájárult ehhez a nemes célhoz!

December 23-án kará-
csonyi programunk ré-
szeként közös halászléfő-
zést szerveztünk, amely 
nemcsak finom ételekkel, 
hanem sok-sok mosollyal 
és jókedvvel tette emléke-
zetessé az ünnepi készü-
lődést. A 40 kilogramm 
halból készült ízletes 
fogás a közösség szerete-
tének és összefogásának 
szimbóluma volt. Emel-
lett a Ligeti Szent Család- 
templom előtt adventi ko-
szorút állítottunk, amely 
a remény és a szeretet 
szimbólumává vált.

A TEVÖ Egyesület ezúton is szeretné megköszönni min-
den segítőnek a részvételt és a támogatást. Együtt formá-
lunk olyan közösséget, ahol mindenki számíthat a másik-
ra – különösen az ünnepek idején.

A következő évben is folytatjuk ezeket a szép hagyomá-
nyokat, és célunk, hogy még több családnak tudjunk 
segíteni. Közösségünk ereje a közös célokban és az össze-
fogásban rejlik, és bízunk benne, hogy ez a jövőben is így 
marad.

Kedves Vörösváriak! Kívánunk Önöknek egy boldog, sike-
res és egészségben gazdag 2025-ös évet! Együtt a közössé-
gért, a közjóért! 

TEVÖ Egyesület

Közlemény

A PMKA 2024-es programjai 
és 2025-ös tervei
A Pilisi Medence Kultúrájáért Alapítvány a tavalyi évben szá-
mos sikeres rendezvényt megvalósított. 

Három alkalommal rendeztünk táncestet (bachata- és salsaest) 
a PiliSalsa tánccsoporttal. A Gyémánt Jazz Klub keretében 12 
koncertet szerveztünk a Modern Caféban, az Aula koncertsoro-
zatban pedig 6 koncertet a Művészetek Házában (ebből kettő a 
színházteremben volt). A méhek világnapja alkalmából Mézes 
hetek néven interaktív gyerekprogramot valósítottunk meg, 
valamint három alkalommal szerveztünk fellépőt a Platz Piac-
ra, egyszer pedig a Terézvárosi Bolhapiacra.

Nagyon szépen köszönjük az egész éves támogatást, biztatást 
minden részt vevő zenekarnak, a programokban közreműkö-
dőknek, támogatóinknak, továbbá a rendezvényeinkre elláto-
gatott közönségnek. A legnagyobb köszönet nekik jár, hiszen 
nélkülük mi sem tudtunk volna ilyen sok rendezvényt megva-
lósítani. Külön köszönjük Valachi Katinak az egész éves szak-
mai segítséget, Szlovencsák Péternek a technikai közreműkö-
dést, Könözsy Lászlónak a fénytechnikusi munkáját, Scheller 
Zoltánnak pedig a nagyszerű fotókat.

Ami az idei terveinket illeti, 2025-ben a jazz műfajé lesz a 
főszerep. Nagy örömünkre szolgál, hogy sikerült pályázati tá-
mogatást nyernünk a Modern Caféban működő Gyémánt Jazz 
Klub számára. A Nemzeti Kulturális Alap és a Hangfoglaló 
könnyűzenei támogató program keretében tíz koncertből álló 
koncertsorozat valósulhat meg.

Reméljük, idén is remek programokat tudunk megvalósítani. 
Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt a rendezvényein-
ken, melyekről a Pilisi Medence Kultúrájáért Alapítvány Face-
book-oldaláról tájékozódhatnak.

Pilisi Medence Kultúrájáért Alapítvány

P M K A -  BE S T  O F  2 0 2 4
P i l i s i  M e d e n c e  K u l t ú r á j á é r t  A l a p í t v á n y

www . pm k a . h u
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Iskolalátogatás Madeira szigetén
Az Atlanti-óceánon fekvő Madeira szigete Portugália autonóm régiója.  A természeti 
látnivalókban gazdag földterületet éghajlata miatt az örök tavasz szigeteként szokták 
emlegetni. Fővárosában, Funchalban található partneriskolánk, ahol október végén 
szakmai látogatást tettem két másik kollégámmal, Haviár Noémivel és Tóthné Ju-
hász Ildikóval. Célunk az volt, hogy megtapasztaljuk egy portugál iskola működését, 
jó pedagógiai gyakorlatokat ismerjünk meg, és kapcsolatot építsünk ki az ott dolgozó 
tanárokkal. 

Az iskola Gonçalves Zarco nevét viseli, aki az első portugál expedíciót vezette a terü-
let felfedezésére és elfoglalására. Az intézmény nagy létszámú, mivel általános iskola 
és középiskola egyaránt működik benne, de a felnőttek oktatásának is helyet adnak. 
Az általános iskolások első órája 9 órakor kezdődik, az utolsó óra délután 3 órakor ér 
véget. A tanórák között nincs jelzőcsengő, de a gyerekek mégis időben odaértek a fog-
lalkozásokra. Számunkra érdekes volt, hogy minden folyosón egy kis asztal mellett ül egy ügyeletes 
asszisztens. Ők figyelnek a rendre, eligazítják a gyerekeket, ha kérdésük van. 

A tanulóknak ott már nincsenek papíralapú könyveik. Minden tananyagot digitalizáltak, amelyet a 
gyerekek egy tableten kapnak meg ingyenesen. Könyvek helyett tehát tabletet pakolnak be a táskába 
a füzetek és a tolltartó mellé. A gyerekek első idegen nyelvként az angolt, második nyelvként a fran-
ciát tanulják.  Ez utóbbi azonban éppen most változik, az iskola bevezette a német nyelv oktatását, 
szülői kérésre ez is választható. Indokként azt mondták, úgy látják, arra nagyobb szükségük lesz a 
diákoknak a későbbiekben. 

Általános iskolában 1-től 5-ig értékelik a tanulókat, mint ahogy azt mi is tesszük. Középiskolában 
azonban már egy 20 fokú skálából válaszhatnak a tanárok. A tankötelezettség 18 éves korig tart. A 
szigeten elérhetők jó középiskolák és szakmunkásképzők is, a Funchalban működő egyetem pedig 
számos szakot biztosít a továbbtanulni vágyóknak, mint például orvos, közgazdász, mérnök szakok. 
Akik itt nem találnak megfelelő képzést, azok leggyakrabban Portóban, illetve Lisszabonban foly-
tatják tanulmányaikat.

Az iskola felvállalja a sajátos nevelési igényű gyerekek oktatását is. Természetesen azokat a tanuló-
kat, akik a normál oktatásba bevonhatók, integrálják. Az integrált gyerekek külön gyógypedagógiai 
fejlesztést kapnak. 

Az iskola területe több épületet és tágas, nagy udvarokat foglal magában. A legtöbb teremből jól látható a szomszédos banánültetvény 
vagy éppen az óceán. Délutánra már minket is el-elcsábított ez a kilátás. 

Reméljük, áprilisban viszonozhatjuk kedvességüket itt, a Templom Téri Iskolában!
Krizsánné Ferenczi Ildikó

Befogadó játszótér 
készül
A tervek szerint egy év múlva egy 
igazán különleges fejlesztés való-
sulhat meg városunkban: a Rá-
kóczi utcai játszótéren helyet kap 
Pilisvörösvár első, kifejezetten moz-
gássérült gyerekek számára készült 
hintája. Ez a fejlesztés nemcsak egy 
játszótéri eszköz elhelyezését jelen-
ti, hanem egy újabb lépést afelé, 
hogy városunkban olyan befogadó 
játszóterek épüljenek, ahol a mozgá-
sukban korlátozott gyerekek is él-
vezhetik a játék örömét, és egyenlő 
esélyekkel vehetnek részt a közössé-
gi életben.

Új vízadagolók az ovisoknak

Karácsony alkal-
mából Pilisvö-
rösvár óvodáiba 
jelentős adomány 
érkezett: 18 óvo-
dai csoport új 
vízadagoló beren-
dezéssel gazda-
godott, melyeket 
Mirk Tamás és 
csapata telepített 
az intézményekbe. Az adományozó, Manhercz Mihály és a Manhercz-Bau Kft. nagylelkű 
támogatása révén nemcsak az új adagolók kerültek helyükre, hanem a tervek szerint az 
óvodás gyerekek folyamatos vízellátása is egy éven keresztül biztosított. A további négy 
csoportban eddig is működő adagolók továbbra is használatban maradnak.

Oktatás
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Sax László neve bizonyára ismerősen cseng azok számára, akik figyelemmel kísérik 
a német nemzetiségi közösségi életet vagy a helyi választásokat. László nemzetiségi 
önkormányzatnál végzett munkája tavaly megváltozott, hiszen az elnöki feladatokat 
átadata fiatalabb kollégáinak. Többek között erről beszélgettünk vele otthonában.

A Görgey utcában áll egy ház, amelynek frontoldalán egy díszes 
pajzs hirdeti az épület urának nevét és kőszobrász hivatását. Itt 
parkolok le a kocsival, és egy gyors telefonhívás után Sax László 
siet elém a rá olyannyira jellemző kedves mosollyal és egy bará-
ti kézfogással. Mivel ezen a januári vasárnapi délutánon az idő 
kicsit csípős, ezért sietve hagyjuk magunk mögött a szürkülő 
kinti világot, és vendéglátóm dolgozószobájában beszélgetünk. 
Körülöttünk különféle könyvek és iratok kapnak helyet a pol-
cokon, valamint az asztalon, de egy köteten megakad a tekinte-
tem, talán nem is véletlenül, hiszen ezt az egyedi darabot László 
elnöki búcsúztatóján kapta ajándékba. A könyv oldalait lapoz-
gatva régi barátok, kollégák emlékei elevenednek meg, egyértel-
műen érezhető, hogy akinek ezt szánták, azt a közreműködők 
nagyon megbecsülték…

„A kollégáimtól kaptam – magyarázza László, aki gyorsan hoz-
záteszi: – 1994–2024 közötti képviselői munkámat örömmel és 
elégedettséggel fejeztem be. Örülök, hogy olyan tiszta szívvel 
és nagy lelkesedéssel dolgozó fiatalok kaptak bizalmat a válasz-
tóinktól, akikkel együtt valósíthattuk meg azokat a dolgokat, 
amelyeket korábban célul tűztünk ki. Annak ellenére, hogy pró-
bálok az ötödik sebességből visszavenni a harmadikba, persze 
továbbra is részt veszek a munkában, csak nem elnöki minősé-
gemben, hiszen mindig vannak új ötletek, új gondolatok és cé-
lok, amelyeket támogatni kell, bizottsági tagként most ez a fel-
adatom.”

Ekkor egy másik dokumentumon akad meg a szemem, ame-
lyen az alábbi szöveg olvasható: „Urkunde an Herrn László Sax 
aus Werischwar für das Ungardeutschtum der Region Nord 
2024.” Ez nem más, mint az Észak-magyarországi Német Ön-
kormányzatok Szövetsége Egyesület legnagyobb elismerésének 
dokumentuma, amelyet vendéglátóm a tavalyi gálán 30 éves 
nemzetiségi tevékenysége elismerésként érdemelt ki. „Nagyon 
örültem ennek a kitüntetésnek – meséli szerényen László. – De 
amikor az ember nekiáll egy ilyen történetnek, nem ez vezérli. 
Azt is hozzá kell tegyem, hogy amikor 1994-ben belevágtam a 
képviselői munkába, a politikai szándék távol állt tőlem, nem 
is lehetett másként, hiszen nemzetiségi vonalon nem létezett 
ekkor politika. A lelkiség volt az, ami az embert egy ilyen csa-
pathoz odakötötte.”

De miként is kez-
dődött? László 
már Vörösváron 
született, és a fel-
menői is itt, a fa-
luban igyekeztek 
a háború utáni 
időkben újrakez-
deni. Német szár-
mazásuk lévén 
az anyanyelvü-
ket használták a 
m i nden n a p ok-
ban, amit az ak-
kori gyermekek 
könnyedén meg-
tanultak. A sváb 
kultúra és értékek elsajátítása természetes módon a minden-
napok részét képezte. 1963-ban elvégezte az általános iskolát, 
és bár szóba került az akkor induló gimnáziumban való tovább-
tanulás lehetősége, ő mégis kőfaragó tanuló lett, majd segéd, 
végül megszerezte a kőszobrász képzettséget. 25 esztendőt dol-
gozott a Városligetben, a mai Millenniumi épületben, ahol alko-
tóművészek munkáinak kőbe való faragásával teltek a napjai. 
Időközben – 1972-ben – megházasodott. Felesége hozzá hason-
lóan sváb családból származott, közös volt az életformájuk, a 
nemzetiségi identitásuk és az elkötelezettségük, amit igyekez-
tek továbbadni mindhárom gyermeküknek. A munkahelyén 
1989-ig dolgozhatott, később önálló vállalkozásba kezdett, ame-
lyet ma már egyik fia visz tovább a segítségével.

A nemzetiségi önkormányzat iránti érdeklődése a kilencvenes 
évek elején éledt fel, hiszen ezek jogi alapját 1993-ban teremtette 
meg az Országgyűlés, majd 1994 decemberében kaptak lehető-
séget az önkormányzati választáson. A dolog annyira érdekel-
te, hogy amikor 1995-ben megválasztották az Országos Német 
Önkormányzat közgyűlését, annak is részt vállalt képviselői 
munkájában.

„Több ok miatt adtam a fejem eme feladatok felvállalására – ma-
gyarázza László. – Egyrészt nem sokkal a választás előtt alakult 
meg a Német Nemzetiségi Vegyeskórus, aminek szintén alapí-

30 év az identitásőrzés 
jegyében

Beszélgetés Sax Lászlóval, Pilisvörösvár Német Nemzetiségi 
Önkormányzata korábbi elnökével

Nemzetiség20

Fotó: Szabó János
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tó tagja lettem. Ekkor jött létre a Gradus Egyesület is, ahol 
szintén részt vállaltam a kezdetekben a kislányom óvodá-
ba kerülése kapcsán. Meghatározó volt számomra a ’70-es 
évekbeli Országos Sváb Bál, amelyet a Közgazdasági Egye-
tem épületében tartottak. Ide az ország különböző pontjairól 
érkeztek német nemzetiségi baráti társaságok, igazi örömteli 
esemény volt. A sváb örökségünk életben tartása kapcsán 
éreztem, hogy csak közösen tudunk majd megoldást találni 
a jövő kihívásaira, amelynek fontos része volt a nemzetisé-
gi oktatás meghonosítása az óvodától a felsőoktatásig. Ma 
már tudom, hogy elértük az akkori céljainkat, de ezek akkor 
még távolinak tűntek. Ezek az érzelmi töltetek indították el 
bennem annak a gondolatát, hogy az 1994-es választáson je-
löltként induljak.”

A nemzetiségi önkormányzat elnöki feladataival a 2002-es 
választás után bízta meg az új tagokkal kiegészült testü-
let. Az elkövetkező évtizedekben a vörösvári és az országos 
nemzetiségi önkormányzattal, továbbá később a parlamenti 

képviselettel kiegészülve számos célt sikerült megvalósítani. 
László örömteli eseményként emlékszik például 2014-re, ami-
kor a nemzetiségi önkormányzat sikeresen pályázott a Német 
Szövetségi Köztársaság „Essen auf Rädern” pályázatán, amely-
nek köszönhetően egy kisbusszal gazdagodott a város, ezzel 
a szociális ételkiosztást tudták megvalósítani. Mindemellett 
támogatták a nemzetiségi egyesületek munkáját, továbbá szá-
mos kiadványt is, köztük egy német imakönyv újrakiadását. 
A testvér városokkal való kapcsolatot is sikerült igen szorosra 
fűzni. 2017-ben a Vásár téri Német Nemzetiségi Általános Isko-
la átkerült a német nemzetiségi önkormányzat fenntartásába, 
amellyel számos fontos beruházást és korszerűsítést meg tud-
tak valósítani. 2021-ben a város önkormányzatával megálla-
podva 10 éves használatra megkapták a Sváb Sarok épületét, 
ahol napjainkban is a sváb nemzetiségi identitástudat erősíté-
sén dolgoznak. Persze ezt a kihívást számos felújítási munka 
előzte meg.

„Ezeket a feladatokat soha nem éreztem munkának, hiszen ez 
az én identitásom, ebben élek, ebben érzem jól magam – foglal-
ja össze László. – Köszönöm családomnak, hogy támogattak és 
erőt adtak nekem a hétköznapokban. Köszönöm minden képvi-
selőtársamnak, akikkel együtt dolgoztam. Köszönöm minden 
polgármesternek, akikkel közösen képviselhettük Pilisvörösvár 
lakosságának érdekeit. Köszönöm Pilisvörösvár minden polgá-
rának, akik bizalmat szavaztak nekünk.”

Kókai Márton

Fotó: Sax Mónika

Feldhoffer Jánossal, Szabóné Bogár Erikával és Sax Ibolyával 
a Sváb Sarokban
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Deutschsprachige 
Literatur für Kinder von 
Werischwarer Verlag

Josef Michaelis: „Tierkonzert”

Nachdem in der letzten Ausgabe der „Werischwarer Zeitung” 
bereits von der ungarndeutschen Kinderliteratur die Rede war, 
schließt sich unsere heutige Betrachtung nahtlos daran an, 
denn im Januar 2025 erschien die erweiterte Ausgabe des Ban-
des „Tierkonzert” von Josef Michaelis in dem Werischwarer Ver-
lag „Muravidék Baráti Kör Kulturális Egyesület”.

Der reich und attraktiv bebilderte Band enthält Gedichte, die auf 
unterhaltsame und witzige Weise den jungen Lesern die Fein-
heiten der deutschen Sprache näherbringen. Als ein Beispiel 
möge hier das Titelgedicht stehen, das die vielen unterschied-
lichen Ausdrücke dafür vorstellt, wie die einzelnen Tiere Laute 
von sich geben:

Tierkonzert
Grillen zirpen, Käfer surren,
Igel schnaufen, Tauben gurren,
Ferkel quietschen, Hähne krähen,
Schweine grunzen, Schafe bähen.
Mäuse quieken, Enten schnattern,
Frösche quaken, Störche klappern,
Hirsche röhren, Mücken geigen,
Pferde wiehern, Drosseln pfeifen.
Kühe muhen, Hunde knurren,
Affen schwatzen, Katzen schnurren,
Falken schreien, Ziegen meckern,
Spatzen tschilpen, Lerchen schmettern.
Sprosser schlagen, Bienen summen,
Eulen heulen, Bären brummen –
Ein Esel wirkt als Dirigent,
er schaut aufs Noten-Pergament,
der Chor stimmt so von Zeit zu Zeit,
wenn Meister Langohr iah! schreit.

Dieser Band ist die erweiterte Ausgabe des vor zwei Jahren er-
schienenen erfolgreichen Bandes „Tierkonzert” und beinhaltet 
im Vergleich zu jenem zusätzliche 14 Texte, so dass sich nun-
mehr seine kleinen – und auch seine großen – Leser auf 208 Sei-
ten an insgesamt 140 Gedichten erfreuen können.

Josef Michaelis hat sich mit diesem Buch auch selber ein Ge-
burtstagsgeschenk gemacht, denn er wird dieses Jahr seinen 70. 
Geburtstag feiern, und diese Sammlung ist einerseits die Quint-
essenz, das Beste jenes Teils seines Schaffens, das an Kinder ge-
richtet ist, andererseits ist sie aber auch kein verstaubtes Mu-
seum eines abgeschlossenen Lebenswerkes, denn es kann nicht 
übersehen werden, mit welcher Energie und Freude er an immer 
neuen Texten arbeitet: Diese Freude ist von den Gedichten auch 

2025 januárjában jelent meg a Muravidék Baráti Kör Kul-
turális Egyesület kiadásában Josef Michaelis Tierkonzert 
(Állathangverseny) című, német nyelvű, illusztrált ver-
seskötete, mely gyermekek részére íródott, valamint 
egyszerre szórakoztat és észrevétlen módon bevezeti 
a kis olvasókat a német nyelv rejtelmeibe.

ablesbar und überträgt 
sich auf den Leser, wes-
halb das Buch nicht nur 
für Kinder geeignet ist.

Die Nähe zur Vorstellungswelt der Kinder unserer Zeit unter-
streichen auch folgende zwei Strophen aus dem Gedicht „Fa-
schingsball“:

Im Ballsaal erscheint zunächst ein Bär,
Darth Vader tritt dann mit Lichtschwert ein,
an der Tür wartet ein Legionär
auf Dinos und ein Stachelschwein.

Batman und einen Akrobaten
begleiten drei Musketiere,
ihnen folgen Ninjas, Soldaten
und spitzzahnige Vampire.

Zugleich ist der Band „Tierkonzert” auch ein Beweis dafür, dass 
man für Kinder zwar anders Literatur verfassen muss als für 
erwachsene Leser, aber Dichter und Autoren, die auch ernste 
Werke für Erwachsene schreiben, besonders wertvolle Texte zu 
Papier bringen, wenn sie den Tonfall der jungen Leserschaft tref-
fen. Josef Michaelis nun hat seine ganze berufliche Laufbahn im 
Schuldienst zugebracht und weiß bestens, wie er Kinder anspre-
chen muss, um ihr Interesse zu wecken.

Die Illustrationen des Buches stammen von dem über ebenfalls 
deutsche Wurzeln verfügenden namhaften Graphiker István 
Damó, der im Laufe der Jahre auch für die Verlage Móra, Kal-
ligram sowie den ungarischen Lehrbuchverlag gearbeitet hat, 
weshalb sein sehr typischer, unverwechselbarer Stil all jenen, 
die seine früheren Arbeiten schon in der Hand gehalten haben, 
gleich als vertraut und bekannt vorkommen.

Das Buch, das einen festen Einband besitzt, ist über 
muravidek@freemail.hu zu beziehen. Preis: 5000,- Ft + Ver-
sandkosten.

Gábor Kerekes
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Nyereményjáték
A helyes megfejtést 
beküldők között egy 
„Pilisvörösvár bögrét” 
sorsolunk ki. A megfejté-
seket március 12-ig várjuk 
az ujsag@pilisvorosvar.hu 
e-mail-címre.

Sorsolás: március 14., 
a nyertest e-mailben 
értesítjük.

Decemberi nyeremény      -
játékunk nyertese: 
Ágoston Istvánné

Rejtvény Kedves Olvasóink! E havi megfejtésünk egy Dsida Jenő-vers hiányzó szavai:
„Jobbra a régi tükörben magamat látom / merészen és fiatalon. / Szemben az ablakon 
át a világot, / mely szép és .......................”

© SKAND-O-MATA™ (www.skandomata.hu)

Az aktuális új könyvekről itt lehet tájékozódni: pvvarkonyvtar.hu/uj-konyveink

Saly Noémi: Az én Pestem
„Nekiálltam összegereblyézni a gépemen 
mindenféle magazinokban, folyóiratokban, 
konferencia- vagy köszöntő kötetekben 
megjelent írásaimat… Ez az én Pestem, erre, 
csak erre!”

Nagy Réka: Bolygómentő szakácskönyv 
konyhai mágusoknak
A főzésben bárki megtalálhatja a saját útját. 
Na de mitől lesz a konyha környezettuda-
tos? A 8-14 éveseknek ajánlott könyvből 
ez is kiderül. Légy a konyha bolygómentő 
mágusa!

Szlavicsek Judit: Doszpot nyomoz
A pattanásig feszült regény Doszpot Péter 
volt gyilkossági zsaru visszaemlékezésein 
és korabeli napilapok újságcikkein alapul, 
a legizgalmasabb krimik eszköztárával 
vegyítve. 

Seth J. Gillihan: 
Kognitív viselkedésterápia egyszerűen
A módszer alkalmazásával megszabadul-
hatunk a szorongástól, a depressziótól, a 
dühtől, az aggódástól és más tényezőktől, 
amelyek meghatározzák hétköznapi éle-
tünket.

Kate Morton: Hazatérés
A regény a hazatérés keserédes érzéséről 
és a titkok romboló erejéről mesél, hogy mit 
teszünk meg szeretteinkért, és milyen ha-
zugságokat mondunk eközben másoknak 
és magunknak.

Gyárfás Dorka: Kulka
Szívbemarkolóan őszinte vallomások, ab-
szurd humor és csodálatos fotók az év vár-
va várt portrékönyvében.

Új könyvek 
a városi könyvtárban

Nyitvatartás: H 9–15, K 12–19, Sz zárva, Cs 9–15, P 12–19, 
Szo 9–12 kéthetente (február 8., 22., március 8., 22.)

Debreczeni József: Hideg krematórium
Debreczeni naplóregénye kíméletlenül, tár-
gyilagosan számol be a tábori élet borzal-
mairól. A könyv 2024-ben 15 nyelven vált 
elérhetővé, hogy elfoglalhassa helyét a ho-
lokausztirodalom nagy művei között.
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Parti Orsit és a mosolyát jól ismerik a vörösvári könyvtárba járó gyerekek, hiszen 
mindenféle igényre tud könyvet ajánlani, papírszínház és érzelmi intelligencia 
foglalkozásokat tart, és minden gyereket szeretettel vár a könyvtárba, azokat is, akiket nem 
hoznak annyira lázba a könyvek, mint őt.

• Hogy szeretted meg az olvasást?
Mindig mesék közt voltam, rengeteget meséltek nekem a szüle-
im és a nagyszüleim is. Négyévesen tanultam meg olvasni, és 
soha nem hagytam abba a meseolvasást. Amikor se a munkám-
nak, se az életemnek nem volt köze a gyerekirodalomhoz, akkor 
is mindig olvastam gyerekkönyveket.

• Milyen út vezetett 
addig, hogy gyerek-
könyvtáros lettél?
Nagyon rögös és kacifán-
tos. Gyerekkoromban ez 
volt az álmom, de mire 
az érettségi idején pá-
lyát kellett választanom, 
teljesen tanácstalan vol-
tam. Megjelöltem ugyan 
a könyvtárinformatikát, 
de lebeszéltek róla. Ad-
digra valahogy eltemet-
tem magamban ezt az 
álmomat. Aztán később, 
már 25 éves koromban 
egy könyvkiadóban dol-
goztam, ami nagyon a 
sajátom volt, illett a könyvszeretethez és a személyiségemhez is. 
Nagyon szerettem, olyannyira, hogy ki is égtem benne.

• 25 évesen?
Addig én is azt hittem, hogy a gyári munkások éghetnek ki 
negyven ledolgozott év után, nem a fiatalok, akik imádják a 
munkájukat. De éppen ez a lényege, hogy ezer fokon lángolsz, és 
mész, mint egy őrült. Akkor felmondtam, de zseniális útrava-
lót kaptam a főnökömtől. Azt mondta, megérti, hogy pihennem 
kell, de ne herdáljam el a tálentumaimat, tanuljak mellette. Vé-
gül egy drogériában húztam le egy évet, közben segédkönyv-
táros képzésre jártam. Akkor rájöttem, hogy tudok és szeretek 
tanulni, ráadásul kaptam egy hivatást. Erős a pedagógiai meg-
szólítottságom a mama miatt, mindig is szerettem a gyereke-
ket, ahogy a gyerekirodalmat is. Nagy öröm, hogy ez most ér-
telmet nyert.

• Mikor és hogyan kerültél Vörösvárra? 
A férjem nagymamájának itt volt nyaralója, és elhatározta, 
hogy minden unokájának segít a fészekrakásban. Jó pár éves 

munka volt, amíg egész éves lakhatásra alkalmassá tettük a 
nyaralót, így a gyakorlatomnak egy részét már Vörösváron vé-
geztem. Az pedig már a csillagok fantasztikus együttállásának 
köszönhető, hogy amikor ideköltöztünk, akkor hirdették meg 
ezt a gyerekkönyvtárosi állást. Több fantasztikus könyvtárat 
is megismerhettem belülről, de az, hogy ide megérkeztem, és 
hogy itt a gyerekkönyvtárba jöhettem, óriási dolog. Májusban 
lesz két éve, hogy itt dolgozom.

• Sok gyerekprogramot szervezel, szoktál papírszínház 
előadásokat tartani, van színszörnyes foglalkozásod, de-
cemberben volt adventi mesegyár. Mi a célod ezekkel?
Szerettem volna olyan programokat hozni, amelyeknek a 
könyvhöz, a történetekhez, az olvasáshoz van közük, mégis szé-
lesebb réteget szólítanak meg. A könyvtárlátogatók megszeret-
ték a papírszínházat, megvan a törzsközönség, de mindig látok 
új arcokat is, a színszörny pedig minden várakozásomat felül-
múlta, erre óriási igény van. A szülőknek szükségük van arra, 
hogy tudjanak a gyerekükkel az érzelmekről beszélni. Fontos 
számukra, hogy a gyerekük képes legyen csatornázni pozitív és 
negatív érzelmet egyaránt. Volt olyan nagyon nehezen megnyí-
ló kisfiú, aki a színszörny foglalkozáson azt mondta, olyan volt, 
mintha elvarázsoltam volna az agyát, és mintha a szörnyek ér-
zelmei életre keltek volna a fejében. Az ilyeneket egész életem-
ben viszem magammal, ráadásul ez másfél óra után, magától, 
játék közben zubogott ki belőle. 

Amikor óvodás és iskolás csoportok jönnek ide, nekik sokszor 
ez az első vagy az egyetlen könyvtári élményük, ez óriási lehe-
tőség. Mindig van olyan blokk a könyvtárbemutatásban, hogy 
akinek még nem megy magabiztosan, vagy nem szeret olvasni, 
az is megérezze, hogy könyvtárba jó járni: sakkozhatsz, játsz-
hatsz, jöhetsz papírszínház előadásra, de könyvek között vagy, 
melegben, felügyelet alatt egy hangulatos helyen, ehhez nem 
kell könyvmolynak lenned. 

A másik szívügyem az érzelmi nevelés, hogy már a legkisebb 
kortól, a beszédtanulással párhuzamosan megtanítsuk a gyere-
keket arra, hogy képesek legyenek kimondani, ami a szívüket 
nyomja. Ezért hoztam létre külön tematikus polcot az érzelmi 
nevelős könyveknek. A szülők pedig bátran és örömmel veszik 
le onnan a könyveket, szívesen jönnek ezekre a programokra. 

• Most is tanulsz. Milyen képzésre jársz?
Szociálpedagógiára járok egyetemre, levelező képzésben. Szok-
ták tőlem kérdezni, hogy mi leszek, ha nagy leszek, olyankor 

Nem kell suttognod, 
légy önmagad 
a gyerekkönyvtárban!
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Vörösvári portrék

mindig elmondom, hogy akkor is könyvtáros, csak olyan, aki-
nek vannak szociálpedagógiai ismeretei. Mert nagyon fontos, 
hogy a kisgyerekeket meg tudjam szólítani, minél professzioná-
lisabban tudjak hozzájuk jutni, feltörni őket, mint a diót.

• Szerinted mitől jó egy gyerekkönyv?
Az a nagyon jó gyerekkönyv, amelyik nem az ő nyelvén próbál, 
hanem az ő nyelvén tud beszélni. Nem lealacsonyodni akar hoz-
zá. Mindig az a legrosszabb, amikor kilóg a lóláb. Az hagyján, 
hogy felnőttként megérzem, az sokkal rosszabb, amikor a gye-
rek vagy a kamasz figyel fel rá. Nem kell jópofáskodni, jópofá-
nak kell lenni, és ezt nagyon nehéz eltalálni, de az a jó könyv, 
amelyiknek ez sikerül. Ami úgy tanít, hogy nem szájbarágósan 
didaktikus, hanem úgy ad át értéket, hogy meri rábízni magát a 
saját történetére, hogy a gyerek ki fogja venni a történetből a ta-
nulságot. És ezt a legkisebbtől a legnagyobbakig meg kell és meg 
lehet valósítani. A magyar nyelv kész és alkalmas arra, hogy 
játsszanak vele, főleg a rímes dolgoknál. Az a jó, amikor ezek jól 
működnek ritmusban, dallamban, szóhasználatban, hiszen a 
szöveg és a szavak is kellenek ahhoz, hogy hiteles maradjon az 
ifjúsági, a gyerekirodalom. Szerencsések vagyunk, eszméletlen 
gazdag gyerekirodalmunk van. De a kortársak is nagyon ügye-
sek és bátrak, úgyhogy az olvasóknak is bátornak kell lenni hoz-
zájuk. Merjük a kortársakat is olvasni! 

• 2023 októberében, amikor Grecsó Krisztián vendéges-
kedett a könyvtárban, te voltál a beszélgetőpartnere. Ho-
gyan kaptad ezt a feladatot?
Akkor még csak pár hónapja voltam itt, de nem félek nyilvá-
nosság előtt beszélni, ráadásul nekem ő az egyik legkedvesebb 
szerzőm, eleve ismertem a műveit, hiszen kamaszkorom óta 
olvasom és szeretem. Nekem ez ajándék lehetőség volt a munka-
helyemtől, fantasztikus volt, hogy mellette ülhettem és beszél-
gethettem vele, és nagyon jó visszhangja volt szakmailag is.

• Milyen terveid vannak? 
Szeretnék majd kismamákat és babáikat megszólító foglalko-
zást, mert szerintem a beszédkészség beindulásától kezdve fo-
lyamatosan gazdagodnak a programlehetőségek, de amíg egy 
anyuka otthon van a még nem beszélő gyerekével, az egy bezárt 
világ. Ők szomjazzák azt, hogy kimozdulhassanak otthonról, és 
a babájuk is gyerekek között lehessen. Ennek szeretnék teret 
adni ringató foglalkozásokkal vagy babáknak való mesés fog-
lalkozásokkal. Itt az egészen picik 6-10 percben gyakorolhatnák 
azt, hogy egy helyben ülnek és előre néznek. Ez kiváló megágya-

zás annak, hogy később 
már végigüljenek egy 
bábelőadást. Ráadásul 
ez olyan biztonságos 
környezetben zajlik, 
hogy ha sírva fakad a 
gyerek, vagy lecsatlako-
zik a sztoriról, akkor be-
mehet a játszószőnyeg-
re, kimehet, felállhat. A 
kismamának egy percig 
sem kell aggódnia azért, 
hogy zajt csap a kicsi.

Mindig igyekeztem irta-
ni a köztudatból, hogy 
a könyvtárban csönd-
ben kell lenni, mert a 

szakkönyvtárban igen, de a gyerekkönyvtárban nem. A gye-
rekkönyvtárban érezd jól magad. Nyilván nem kell randalíroz-
va feldönteni a polcokat és sikítani, de suttogni sem kell. Az a 
legnagyobb célom, hogy ide úgy jöhess, hogy önmagad vagy. Ha 
a suliban rosszul érezted magad, vagy ha otthon valami nem 
kerek, tudd, hogy van egy hely, ahova bejöhetsz, mert gyerek-
ként a könyvtár nekem is ilyen volt. A szakmai munkámon túl 
ez az egyik legfontosabb a könyvtárosságomban, hogy lehessen 
hozzám fordulni bármivel. És ha nem szeretne beszélni, akkor 
is érezze, hogy ide jó bejönni. Ráadásul most már 25 éves korig 
ingyenes a kölcsönzés, a programjaink 99%-a is az, úgyhogy 
senkinek ne legyenek kételyei azzal kapcsolatban, könyvtárba 
való-e, mert kicsit mindenki igen.

J. Hahn Zsuzsanna

Pilisvörösvár Városi Könyvtár
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A Hidegkúti Sport Club 
december végén hagyo-
mányteremtő szándék-
kal szervezett Karácsony 
Kupát, hat korosztályban, 
az utánpótláscsapatok részére. A mini tornákat a Klébi 
Csarnokban tartották meg, ahol a fiatalok elsősorban 
nem trófeákért, hanem pontokért vonultak pályára, 
amelyeknek a klubok közötti verseny során lett végül 
értelme. Az U9-es gyerekek ezüstérmet, az U13-as kor-
osztály bronzérmet szerzett, míg az U11-es fiatalok ne-
gyedik helyen fejezték be a megmérettetést. Az idősebb 
fiatalok közül az U15-ösök szintén a dobogó második fo-
kára állhattak fel, az U17-es és U19-es fiúk pedig mind-
két korosztályban első helyen végeztek.

A barátság jegyében zajló felkészülés az új évben Német-
országban folytatódott, ahol Eching am Ammersee-be 
utazott a PUFC két korosztályos csapata is, összesen 34 
fiatallal. Az U13-as gyerekek végül hét formációból har-
madik helyen fejezték be a tornát, míg az U19-es fiúk az 
ötfős mezőnyben 18 ponttal végeztek a dobogó tetején.

Mindemellett január derekán vette kezdetét a már szoká-
sos hidegkúti felkészülési torna, amely során a PUFC-os 
felnőttek a B csoportba kerültek a Dunabogdány, PILE- 
Szántó SE, Henger VLFC társaságában. Lapzártánkig 
csak az első fordulóra került sor, amely során a vörösvári 
fiúk magabiztosan, lehengerlő teljesítménnyel – 10:1-
es eredménnyel – kezdték a megmérettetést a Henger 
VLFC ellen.

KM
Fotó: Szabó János

A decemberi-januári időszakban a 
Pilisvörösvári UFC háza táján elsősor-
ban nem a tétlenkedésről szóltak a 
hétköznapok, hiszen a klub számos 
korosztálya több felkészülési mérkőzé-
sen vagy éppen tornán vett részt. Az 
eredményekből jól látszik, hogy van 
értelme bizakodni a vörösvári foci 
jövője kapcsán.

Téli álom helyett

Huszonkettedik alkalommal rendezték meg a Krigli Sörözőben 
a hagyományos, János-napi páros fás biliárdversenyt. Tizennégy 
páros nevezett az egyből egy partis, vigaszágas lebonyolítású 
megmérettetésre.

A tavalyi bajnok Kovács István – Mirk Tibor párosnak ezúttal 
meg kellett elégednie a harmadik hellyel, míg a döntőbe meg-
lepetés párosként a Hadfi Márton – Rádler Gábor duó tudta be-
verekedni magát. Itt a többszörös győztes Pfeiffer Zoltán – Pándi 
Gábor kettős várt rájuk. A döntőben már nem történt meglepe-
tés, a finálékban nagyobb rutinnal rendelkező, esélyesebb páros 
négy év szünet után ismét diadalmaskodott.

Végeredmény:
I. Pfeiffer Zoltán – Pándi Gábor 
II. Hadfi Márton – Rádler Gábor 
III. Kovács István – Mirk Tibor 

Kókai Márton

Ismét összecsaptak a 
biliárdosok

Sport
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Vízilabdás hírek
A bukaresti világkupa-selejtezőn Manhercz Krisztián csapat-
kapitányként vezette a magyar férfi vízilabda-válogatottat, 
amely egy fiatal, megújult csapattal megszerezte a második 
helyet. Krisztián a tornán 13 góllal járult hozzá az eredmény-
hez. A válogatott számára a következő nagy megmérettetés az 
áprilisi szuperdöntő lesz, ahol Németország ellen folytatják a 
küzdelmeket.

Manhercz Krisztián így nyilatkozott a fiatal csapat céljairól: 
„Eredményeket akarunk azonnal. A magyar vízilabda-váloga-
tottnak szállítania kell a győzelmeket, ezt várja a közvélemény, 
és mi is saját magunktól, de ahhoz, hogy a fiatalítás ne menjen 
az eredmények rovására, nagyon össze kell kapnia magát min-
denkinek, aki világklasszisok helyét foglalja el a válogatottban.”

A tűzoltók az ünnepek alatt is 
dolgoztak

A Pilisvörösvári Önkéntes Tűzoltó Egyesület az ünnepi idő-
szakban is fáradhatatlanul dolgozott városunk és környéke biz-
tonságáért. Mint arról Schuck Ádám beszámolt, december 20. 
estétől január 1. estéig folyamatosan szolgálatban álltak, ami 
összesen 312 óra készenléti időt jelentett.

Az ünnepek alatt két alkalommal kellett beavatkozniuk. Az első 
riasztás december 26-án délután érkezett, amikor Pilisvörösvár 
külterületén egy fa dőlt egy elektromos vezetékre. Az egyesület 
tagjai gyorsan és szakszerűen eltávolították a fát, helyreállítva a 
vezetéket és megelőzve a további problémákat.

A második eset január 1-jén hajnalban történt, amikor a Béke 
utcában egy tűzijáték maradványai és kartonok égtek, izzottak. 
A kivonuló raj gyorsan eloltotta a tüzet, megakadályozva, hogy 
az továbbterjedjen.

Wieszt János 90 éves

Wieszt Jánost köszöntötte otthonában 90. születésnapja alkalmá-
ból Fetter Ádám polgármester. János bácsi 1934. december 8-án 
született Pilisvörösváron, a családfája a betelepülésig visszave-
zethető. Feleségül is helybeli lányt választott, Hidvégi Gizellát, 
akivel közel 70 éve élnek boldog házasságban, két fiuk született. 
János bácsi nyugdíjazásáig a Ganz vállalatnál dolgozott mint vas-
úti járműszerelő és üzembehelyező. Ebben a minőségben sok évet 
töltött Európa és Afrika különböző országaiban. Nyugdíjas évei-
ben is aktív maradt, szellemi frissességét a mai napig megőrizte. 
A hosszú élet titkát a napi tevékeny munkában látja.

Elhunyt Paul László
Életének 63. évében elhunyt Paul László, aki városunkban 2006 és 2010 között önkormányzati 
képviselőként is tevékenykedett. Őszinte részvétünk a családnak!

pilisvorosvar.hu
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Köszönetnyilvánítás
Köszönetünket szeretnénk kifejezni mindenkinek, aki Bíró Orbánnét utolsó útjára elkísérte, fájdalmunkban osztozott, sírjára 
koszorút vagy virágot helyezett, és lelki üdvösségéért imádkozott.

Bíró Orbánné hozzátartozói

Anyakönyvi 
hírek

Elhunytak
Rácz Borbála
83 év
2024. 11. 27. 
Templom tér 18. 

Nick István
75 év
2024. 12. 12. 
Kisfaludy u. 9.

Szauer József
85 év
2024. 12. 12. 
Iskola u. 47.

Papp Istvánné
szül. Gábor Éva
57 év
2024. 12. 19. 
Ősz u. 17.

Bíró Orbánné
77 év
2025. 01. 09. 
Pozsonyi u. 40.

Fetter Éva Erzsébet
51 év
2025. 01. 09. 
Budapest

Scheller Mátyás György
74 év
2025. 01. 15. 
Arany János u. 1/C

Spiegelberger András
87 év
2025. 01. 21. 
Pozsonyi u. 77/A

Megszülettek

Gréger Dominik
2024. 11. 30.
anya: Bogár Bettina
apa: Gréger Attila

Rádler Abigél Márta
2024. 12. 04.
anya: Kishalmi Beáta
apa: Rádler Szabolcs

Farkas Ármin
2024. 12. 05.
anya: Izsák Zsuzsanna
apa: Farkas Sándor

Wieszt Bálint
2024. 12. 05.
anya: Patak Klaudia Bar-
bara
apa: Wieszt Balázs

Zajzon Zsófia
2024. 12. 08.
anya: Bogár Boglárka
apa: Zajzon Zoltán

Bakonyi Botond András
2024. 12. 23.
anya: Lovics Anna Sára
apa: Bakonyi Balázs

Dobozi Márk
2024. 12. 23.
anya: Perényi Dóra Roberta
apa: Dobozi András

Iflinger Olivér Lajos
2024. 12. 23.
anya: Kisgyörgy Zsófia
apa: Iflinger Zsolt János

Kosztyán Noelin
2024. 12. 28.
anya: Valencsics Gréta 
Mónika
apa: Kosztyán Gábor

Galambos Katinka
2025. 01. 01.
anya: Bartus Zsuzsanna
apa: Galambos Péter

Tóth Vencel Ádám
2025. 01. 01.
anya: Egri Zsanett
apa: Tóth Ádám

Harmat Mária Flóra
2025. 01. 02.
anya: Sashalmi Noémi
apa: Harmat Attila

Bodor Katalin
2025. 01. 03.
anya: Hajnal Dorottya
apa: Bodor Gábor

Schuck Edvin Máté
2025. 01. 07.
anya: Torma Eszter
apa: Schuck Máté Rudolf

Peller Csenge
2025. 01. 16.
anya: Kósa Estilla
apa: Peller János

Kohlhoffer Rudolf r. főtörzsőrmester pilisvörösvári körzeti megbízott szolgálati száma: 06-20-489-6707

Finta Balázs r. főtörzsőrmester pilisvörösvári körzeti megbízott szolgálati száma: 06-70-400-7202

A vörösvári tűzoltókat kizárólag a 105-ös vagy a 112-es telefonszámon lehet riasztani!
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2085 PILISVÖRÖSVÁR, SZENT IMRE U. 7.
TEL.: +36 30 471 7227

- bútorvasalatok, pántok, fióksínek
- csavarok, szögek, kötőelemek
- bútor fogantyúk, szerelvények
- Egger bútorlapok, munkalapok
- Forest és Nettfront ajtólapok

- Blanco mosogatók és csaptelepek
- tolóajtó vasalatok

- ragasztó és tömítő anyagok
- és ami még a bútorhoz kell...

Nyitvatartás:
Hétfő - Péntek: 
Szombat: 
Vasárnap: 

00 007 -16
00 008 -12
zárva

KERTGONDOZÁS,
egyedi munkák, 

rendszeres kertápolás, 
kisebb ház körüli javítások.

Tel: 06 70 381 1085 
email: mohacsikal@gmail.com

Hirdetés

Hirdetési díjak 
a Vörösvári Újságban

Hátsó borító 160 000 Ft

1/1 oldal 90 000 Ft

1/2 oldal 45 000 Ft

1/4 oldal 22 500 Ft

1/8 oldal 11 750 Ft

1/16 oldal 5 875 Ft
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www.bekashallascentrum.hu
+36 (70) 905-2522

20 év alatt több ezer 
embernek segítettünk 

már megoldani a 
hallásproblémáját.

Vágja ki ezt a hirdetést a Vörösvári 
Újságból és készülék vásárlása esetén

3 hónapra való elemet adunk ajándékba!

Díjmentes hallásvizsgálat és 2 hetes 
ingyenes hallókészülék próbahordás.

Dán prémium készülékek állami 
támogatással.

Halláscsökkenés? Fülzúgás?

 

 

 

 

Gázkészülék szerelést, javítást, karbantartást, 
valamint 

fűtés és vízvezeték szerelést vállalok. 

Breza János e.v. 

tel.: 06-70/433-8202 

(8.00-20.00 óráig hívható) 

Víz- 
és fűtésszerelés, 

javítások

Steckl Bernát
+36-20/583-9193

b.steckl@gmail.com

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás
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Várja Önt a 
magánvérvételi hely 
Pilisvörösvár központjában!
Pilisvörösvár központjában, a Fő út 33. szám alatt, a 2. eme-
leten (a DM szomszédságában) üzemeltetjük Mundimed Ma-
gánvérvételi helyünket, ahol egyszerű, gyors és kényelmes 
vérvizsgálati lehetőséget kínálunk pácienseink számára. 

Vérvételi pontunk modern környezetben biztosítja a vér-
vételt, ahol a magánélet tiszteletben tartásával, a lehető leg-
kisebb kényelmetlenség mellett zajlik a vizsgálat. Szakmai 
csapatunk minden tagja elkötelezett amellett, hogy a vérvétel 
gyors és szinte fájdalommentes legyen. A vérvizsgálati ered-
mények rövid időn belül elérhetők, így gyorsan kapcsolatba 
léphet orvosával a további lépések megtervezése érdekében.

Szolgáltatásaink között szerepelnek rutin laborvizsgálatok, 
hormonszint-mérések, allergiatesztek, vizelet- és széklet-
vizsgálatok, és számos egyéb speciális vizsgálat, amelyek 
segíthetik az egészségi állapot átfogó értékelését. Több ked-
vezményes laborcsomagot is biztosítunk ügyfeleink számá-
ra, ezek szakértőink által összeállított csomagok, melyek 
egy adott panasz kivizsgálásához elengedhetetlen vizsgá-
latokat tartalmazzák kedvező áron – ilyen például az inzu-

linrezisztencia, a pajzsmirigy vagy a csontritkulás csomag, 
de várandós kismamák, aktívan sportolók, illetve általános 
szűrővizsgálatra jelentkezők is találnak nálunk kedvezmé-
nyes vizsgálati paneleket. 

Biztosítunk időpont-egyeztetést telefonon és online is, hogy 
a látogatás a lehető legzökkenőmentesebben valósuljon meg. 
Telefonon a +36-70/727-2553-as számon vagyunk elérhető-
ek, kolléganőnk hétköznap 8 órától 17 óráig fogadja a beér-
kező hívásokat. Online bejelentkezésre a www.mundimed.
hu weboldalon van lehetőség, itt tájékozódhatnak a nálunk 
igénybe vehető vizsgálatokról és azok árairól is. Vérvételi he-
lyünk hétfőn, szerdán és pénteken 7 órától 12 óráig van nyit-
va. Labor partnerünk a Tritonlife Laboratórium. 

Bízunk benne, hogy szolgáltatásaink hozzájárulnak egész-
ségének megőrzéséhez és javításához. További információ-
kért és időpontfoglalásért kérjük, látogasson el honlapunkra 
vagy vegye fel velünk a kapcsolatot telefonon. Mundimed 
magánvérvételi hely – magas színvonalú, gyors ellátás!

+36-70/727-2553   www.mundimed.hu

A tiszta levegő
közös kincsünk.

Ha mindannyian odafigyelünk fűtési szokásainkra, 
együtt sokat tehetünk a tisztább levegőért és 

az egészségesebb jövőért. Tudj meg többet itt:

Ha rosszul fűtesz, mind ráfázunk!

budapest.hu/ne-egess

A nedves vagy kezelt fa, szén, valamint hulladék 
égetése nagy mennyiségű káros anyagot 

juttat a levegőbe. Ez rád és környezetedre is 
kiemelten veszélyes, ugyanis ezek az anyagok 

a levegőből a szervezetünkbe jutnak és 
krónikus betegségeket okozhatnak, valamint 

az egész város levegőjét szennyezik.
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CSATLAKOZZ  
A PENNY  
PILISVÖRÖSVÁRI  
CSAPATÁHOZ!

A következő pozíciók egyikébe keressük  
leendő munkatársainkat egy stabil munkahelyre:

Jelentkezz most:

PENNY KARRIER 
Pont a Te helyed!

műszakvezetőnek! eladó-pénztárosnak!

üzletvezető-helyettesnek!

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ ÉS JELENTKEZÉS: KARRIER.PENNY.HU

MINDEN

SZÁMÍT
PENNY-S
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FUSS VELÜNK
PILISVÖRÖSVÁRON!

2025. május 18.

Pilisvörösvár Város Önkormányzata
tisztelettel meghívja Önt és kedves családját

az

1848-49-es forradalom és
szabadságharc

Ünnepi program:
dr. Fetter Ádám polgármester ünnepi beszéde

Közreműködnek: 

Német Nemzetiségi Fúvószenekar,

 Pilisvörösvári Vásár Téri Nemzetiségi Általános

Iskola, 

 Hagyományőrző lovasok

Koszorúzás

évfordulójának tiszteletére megrendezendő

ünnepi megemlékezésre.

Időpont:

2025. március 15. 10.00 óra,
Hősök tere

   VILÁGJÁRÓK
     RADICS TAMÁS 

TÚRAVEZETŐ ELŐADÁSAI 

2025.

Február 20. Bali, Nusa Penida és Komodo
Március 6. Bosznia és Hercegovina

Április 10. Nyugat-Malajzia és Szingapúr 
Május 15. Keresztül-kasul Argentínán

Helyszín Művészetek Háza Pilisvörösvár, Fő u. 127.



Programajánló
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február 8. BAROCCO: Bach, Händel, Vivaldi

18.00 Rákász Gergely orgonaestje
Helyszín: Művészetek Háza

február 18. Ezt benéztem! Musimbe Dennis önálló estje

19.00 Műsorvezető: Sipos Orsolya
Helyszín: Művészetek Háza

február 20. Világjárók: Indonéz mozaik

18.00 Bali, Nusa Penida és Komodo. Radics Tamás előadása
Helyszín: Művészetek Háza

február 22. Retró diszkó DJ Korival

20.00 Sztárvendég: Delhusa Gjon
Helyszín: Művészetek Háza

március 4. Farsangtemetés

18.00 A német nemzetiségi önkormányzat szervezésében
Helyszín: Művészetek Háza

március 6. Világjárók: Ahol a müezzin és a harang is szól

18.00 Bosznia és Hercegovina. Radics Tamás előadása
Helyszín: Művészetek Háza

március 9. Süsü a sárkány kalandjai

10.00 Zenés mesejáték két részben
Helyszín: Művészetek Háza

március 18. Őrültek, haza!

19.00 Dolák Saly Róbert új önálló estje
Helyszín: Művészetek Háza

március 27. Steigervald Krisztián generációkutató előadása

18.30 Helyszín: Művészetek Háza

március 28. Ismerős Arcok 

20.00 25 éves jubileumi koncert vonósnégyes kísérettel
Helyszín: Művészetek Háza

10.00 az 1848–49-es forradalom- és szabadságharcra
Helyszín: Hősök tere

március 15. Városi ünnepség és megemlékezés

március 21. Márciusi ifjak 2.0

20.00–24.00 Koncert a Pilisi Medence Kultúrájáért Alapítvány szervezésében
Helyszín: Művészetek Háza



PILISVÖRÖSVÁR 
UBM RED RUN
Pilisvörösvár, Kacsa-tó

STÉGEK ÉJSZAKÁJA

VÖRÖSVÁRI NAPOK

  1515      18.18.

ÉS BÁL

www.mhpv.hu

GYEREKNAP

HALLO! WERISCHWAR

Pilisvörösvár, Ligeti lovarda

Pilisvörösvár, Kacsa-tó 

Pilisvörösvár, Kacsa-tó

SZÜRETI FELVONULÁS  

Pilisvörösvár, Kacsa-tó

2025.2025.

ADVENTI VÁSÁR
Pilisvörösvár, Templom tér

2025

05.05.
18.18.

05.05.
25.25.

06.06.
14.14. Pilisvörösvár, Kacsa-tó

07.07.
12.12.

09.09.
27.27.

12.12.
14.14.

PROGRAMTERV

08.08.


